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1.  ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ενοποιημενων και μη) 

Σύμφωνα με το άρθρο 136, παρ. 2 του Ν. 2190/1920, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, συνέταξε ενιαία έκθεση 
επί των ετησίων οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας (σε ενοποιημένη και μη βάση), η οποία έχει κατά πλήρες 
περιεχόμενο όπως ακολουθεί :  

 

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

“ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ (UNIBRAIN) Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Παραγωγής Λογισμικού και Ηλεκτρονικών 

Συστημάτων Πολλαπλών Χρήσεων” και το δ.τ.“UNIBRAIN A.E.” 

ΧΡΗΣΕΩΣ 1.1.2007 – 31.12.2007 

 
Εισαγωγικά 

 
Η έκθεση αυτή συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 136 του κ.ν. 2190/1920, ακολουθεί τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007, που συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα, προκειμένου να παράσχει πρόσθετες πληροφορίες επ’ αυτών αλλά και επί της εν γένει διαχείρισης των 
εταιρικών θεμάτων από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας κατά τη χρήση αυτή.  
Ακριβής εικόνα της οικονομικής κατάστασης και χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας, παρέχουν οι ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας, που συντάχθηκαν για τη χρήση 1.1.2007 - 31.12.2007 και εγκρίθηκαν από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας κατά τη συνεδρίασή του της 28ης Φεβρουαρίου 2008. 
 

Απολογισμός Χρήσεως 2007 
 
 Ο κλάδος της πληροφορικής αποτελεί ένα δυναμικό κλάδο της παγκόσμιας οικονομίας. Αυτό φαίνεται τόσο από 
την ανάπτυξη των θεμελιωδών μεγεθών του όσο και από την συνεχώς διευρυνόμενη οικιακή και εργασιακή χρήση των 
προϊόντων του. Επιπλέον τα τελευταία έτη παρατηρείται, τόσο διεθνώς, όσο και στην Ελλάδα, μία διαρκής επίταση του 
ανταγωνισμού, που επιβάλλει στις εταιρείες την ανάγκη σοβαρής εσωτερικής οργάνωσης και δομών.  
Στα πλαίσια αυτά η διοίκηση της εταιρείας έδωσε έμφαση στην συνέχιση της εσωτερικής αναδιοργάνωσης της 
Unibrain με κύριο άξονα την μέγιστη εκμετάλλευση του ανθρώπινου δυναμικού της εταιρείας.  
Στο τμήμα έρευνας και ανάπτυξης η εταιρεία συνέχισε τους δύο βασικούς της τομείς δραστηριοποίησης τόσο στον 
τομέα των προϊόντων Υλικού και Λογισμικού Τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394 όσο και στον τομέα των Ηλεκτρονικών 
συσκευών ευρείας κατανάλωσης με τεχνολογία πολυμέσων (multimedia consumer electronics). 
 
Πιο αναλυτικά: 
 
Προϊόντα Υλικού και Λογισμικού Τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394. 
Η κατηγορία αυτή αποτελείται από προϊόντα που έχουν αναπτυχθεί και σχεδιαστεί εξ’ ολοκλήρου από την εταιρεία και 
απευθύνονται στη διεθνή αγορά. Πιο αναλυτικά το έτος 2007 μετεξελίχθησαν τα ακόλουθα προϊόντα τεχνολογίας 
ΙΕΕΕ-1394 της Εταιρείας :  FireAPI, Fire-iAPI : 
Tα API (Application Programming Interface) προϊόντα της Unibrain αποτελούν ειδικό λογισμικό και ένα σύνολο 
συναρτήσεων βιβλιοθήκης στη γλώσσα προγραμματισμού ANSI C, για την επικοινωνία προγραμμάτων εφαρμογών με 
hardware τεχνολογίας 1394. To λογισμικό αυτό παρέχει τη δυνατότητα σε κάθε προγραμματιστή να υλοποιεί τις δικές 
του εφαρμογές βασισμένες στις δυνατότητες του 1394.  
 
Η ολοκλήρωση των ανωτέρω προϊόντων περιελάμβανε δύο βασικούς άξονες: 
Α). Την υποστήριξη όλων των καμερών τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394 που υπάρχουν στην αγορά και χρησιμοποιούνται στον 
βιομηχανικό τομέα. 
Β). Την προσαρμογή του λογισμικού ώστε να εκτελείται και να είναι συμβατό με τις νέες εκδόσεις των λειτουργικών 
συστημάτων της Microsoft, Vista. 
 
Στον τομέα Υλικού τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394, επεκτάθηκε η σειρά των προσφερόμενων βιομηχανικών καμερών από την 
εταιρεία σε δύο βασικούς τομείς:   
Α). Στην παροχή νέων βιομηχανικών καμερών με υψηλότερη ανάλυση εικόνας που φτάνει μέχρι 1600 x 1200. 
Β). Στην προσφορά καμερών βιομηχανικού περιβάλλοντος με υψηλές αναλύσεις αλλά και μικρό μέγεθος για να 
ικανοποιούν απαιτήσεις της βιομηχανίας. 
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Προϊόντα Υλικού και Λογισμικού Τεχνολογίας πολυμέσων (multimedia consumer electronics). 
 
iZak: Το iZak™ είναι μια φορητή συσκευή αποθήκευσης και αναπαραγωγής πολυμέσων που μπορείτε να συνδέσετε 
σε οποιοδήποτε PC ή Mac μέσω της θύρας USB-2 (plug & play) με σκοπό να αποθηκεύσετε την ψηφιακό υλικό 
(μουσική, ταινίες, φωτογραφίες, αρχεία υπολογιστή), ούτως ώστε να τα έχετε διαθέσιμα ανά πάσα στιγμή, οπουδήποτε. 
Μόλις μεταφέρετε τα δεδομένα στο iZak™, μπορείτε να το συνδέσετε σε οποιαδήποτε συσκευή τηλεόρασης για να 
απολαύσετε την αγαπημένη σας ταινία σε ποιότητα HDTV και με ήχο Dolby Digital ή DTS, μουσικά κομμάτια ή 
φωτογραφίες.  
 
Κατά το έτος 2007 σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε κατόπιν απαιτήσεως των μεγάλων πελατών, μετεξέλιξη του 
προϊόντος με τα ακόλουθα βασικά χαρακτηριστικά : 
- Ταχύτερος τρόπος προσπέλασης των αρχείων πολυμέσων. 
- Εμπλουτισμός με νέες οθόνες επικοινωνίας (user interfaces) 
 
iZakII: Κατά το 2007 το τμήμα έρευνας κι ανάπτυξης της εταιρείας ξεκίνησε το σχεδιασμό της συσκευής iZakII™ που 
αποτελεί μετεξέλιξη του iZak™. Βασικό χαρακτηριστικό της νέας συσκευής είναι η δυνατότητα της να αναπαράγει 
αρχεία πολυμέσων που βρίσκονται αποθηκευμένα όχι μόνο στον εσωτερικό της δίσκο, αλλά και σε άλλους 
εξωτερικούς δίσκους ή υπολογιστές. Οι υπολογιστές αυτοί είναι δυνατό να βρίσκονται είτε στο τοπικό δίκτυο είτε σε 
απομακρυσμένο δικτυακό τόπο του Internet.  
 
Οικονομικά στοιχεία 
 
Αναφορικά με τα οικονομικά στοιχεία, το έτος 2007 κρίνεται θετικό. Η εταιρεία συνέχισε για τρίτη χρονιά στην 
κερδοφορία όπως προκύπτει από τα ετήσια οικονομικά αποτελέσματα με βάση τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (I.F.R.S.) που ανακοίνωσε η διοίκηση της εταιρίας.  
 
Τα κύρια σημεία των αποτελεσμάτων για την μητρική είναι : 
• Αύξηση πωλήσεων από 4.627.311,92€ σε 5.107.481,21€. 
• Μείωση κερδών προ φόρων από 550.194,26€ σε 139.869,21€ 
• Μείωση καθαρών κερδών, μετά από φόρους από 400.869,57€ σε 14.491,03€ 
 
Τα κύρια σημεία των ενοποιημένων αποτελεσμάτων είναι : 
• Αύξηση πωλήσεων από 5.223.015,29€ σε 5.764.556,04€. 
• Μείωση κερδών προ φόρων από 754.548,07€ σε 277.881,50€ 
• Μείωση καθαρών κερδών, μετά από φόρους από 605.223,38€ σε 152.503,32€ 
 
Η ανωτέρω εικόνα των αποτελεσμάτων της Unibrain, οφείλεται κατά κύριο λόγο : 
1. Στην συνεχή αναδιοργάνωση της εταιρίας και σε συνδυασμό με την ελεγχόμενη οικονομική πολιτική εξόδων, τόσο 

σε επίπεδο μητρικής όσο και της κατά 100% θυγατρικής Unibrain Inc. στην Καλιφόρνια της Αμερικής. 
2. Στην επιτυχία του προϊόντος iZak με πωλήσεις σε Ευρώπη, Αμερική και κυρίως Ασία. 
3. Στην συμφωνία με την Texas Instruments για τη διάθεση του λογισμικού της Unibrain με κάθε υλικό (1394b chip) 

που εμπορεύεται η Texas Instruments διεθνώς.  
4. Στην ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου των χρήσεων 2005 και 2006, με αποτέλεσμα την μείωση των 

καθαρών κερδών μετά από φόρους. 
 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 
Αναφορικά με τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της εταιρείας για το έτος 2007, πραγματοποιήθηκε αύξηση από 
1.330.300,85€ σε 2.377.563,68€, ενώ για τον όμιλο η αύξηση ήταν από 2.122.683,83€ σε 3.279.546,24€.  
 
Η αύξηση των ταμιακών διαθεσίμων οφείλεται στους εξής λόγους : 
1. Για το έτος 2007, έτυχε ειδικής απαλλαγής του Φ.Π.Α. λόγω των εξαγωγών. 
2. Στην σωστή πολιτική των πωλήσεων και αγορών που εφαρμόζει. 
 
Ίδιες μετοχές 
 
Η εταιρεία δεν έχει αποκτήσει ίδιες μετοχές, είτε η ιδία είτε με πρόσωπο που ενεργεί στο όνομα του αλλά για 
λογαριασμό της. 
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Προοπτικές για τη Χρήση 2008 
 
Τα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών HELLAS ON LINE και ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. με την από 5 Δεκεμβρίου 
2007 ανακοίνωση τους, ανακοίνωσαν τη συγχώνευση με απορρόφηση της HELLAS ON LINE από την 
ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. με ημερομηνία μετασχηματισμού την 31/12/2007. Η ολοκλήρωση της συγχώνευσης τελεί υπό 
την έγκριση των Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων των δύο εταιρειών. 
  
Η διοίκηση της Εταιρείας, παραμένοντας αφοσιωμένη και αναπόσπαστη στο έργο της, θα συνεχίσει να υπηρετεί τα 
συμφέροντα της Εταιρείας και των μετόχων και κατά τη χρήση 2008, έχοντας ως βασικό στόχο την πρωτοπορία στην 
έρευνα και την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων στους τομείς δραστηριοποίησής της.  
 
Μερισματική Πολιτική 
 
Παρά τα θετικά στοιχεία για το 2007 η διοίκηση αποφάσισε να προτείνει προς τη Γενική Συνέλευση των μετόχων τη μη 
διανομή μερίσματος λόγω συσσωρευμένων ζημιών των παρελθόντων ετών. 
 
 

Παιανία 30/04/2008 
 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
 Ο Πρόεδρος  Ο Αντιπρόεδρος  Ο Δ/νων Σύμβουλος  Τα Μέλη 
   
 
 Σωκράτης Π. Κόκκαλης  Κων/νος Δημητριάδης  Αθανάσιος Ζαρκαλής Κων/νος Κόκκαλης 

           Δημήτριος Κλώνης  

     Νικόλαος Λαμπρούκος 

       Γεωργιος Ζαχόπουλος 

    Κων/νος Αντωνόπουλος 

         Γρηγόριος Γιοβανώφ 
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2. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΤΙΣ 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  

 
ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

“ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ (UNIBRAIN) Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Παραγωγής Λογισμικού και Ηλεκτρονικών 

Συστημάτων Πολλαπλών Χρήσεων” και το δ.τ.“UNIBRAIN A.E.”  

ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΧΡΗΣΕΩΣ 1.1.2007 – 31.12.2007 

(άρθρου 2, παρ. 3 του Ν. 3016/2002)  

 

Η παρούσα έκθεση του διοικητικού συμβουλίου της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία “ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ 
(UNIBRAIN) Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Παραγωγής Λογισμικού και Ηλεκτρονικών Συστημάτων Πολλαπλών 
Χρήσεων” και το δ.τ.“UNIBRAIN A.E.” (στο εξής “Eταιρεία”) συντάσσεται σε συμμόρφωση με την προβλεπόμενη 
από τη διάταξη του άρθρου 2, παρ. 3, του Ν. 3016/2002 υποχρέωση της Εταιρείας. 

Οι συνολικές συναλλαγές της Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν επιχειρήσεις αναλύονται εκτενώς 
κατωτέρω στην παρούσα έκθεσή μας.  

Ως συνδεδεμένη επιχείρηση της Unibrain νοείται η στην Καλιφόρνια των ΗΠΑ εδρεύουσα εταιρεία 
“Unibrain, Inc.”, το σύνολο των μετοχών της οποίας ανήκει στην Εταιρεία Unibrain, η οποία και ελέγχει τη διοίκησή 
της. 

Μετά από έλεγχο των βιβλίων και στοιχείων της Εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο βεβαιώνει με την 
παρούσα έκθεσή του, ότι οι συναλλαγές της Εταιρείας με εκάστη των συνδεδεμένων επιχειρήσεων, έχουν ως 
εμφαίνονται στους κατωτέρω πίνακες, στην πρώτη στήλη των οποίων διαλαμβάνεται η κατηγορία των ειδών που 
αφορούν οι συναλλαγές αυτές (Business Segments), στη δεύτερη στήλη η συναλλαχθείσα συνδεδεμένη επιχείρηση) και 
στην Τρίτη στήλη το ύψος των συναλλαγών ανά κατηγορία συναλλαγών. Στο τέλος κάθε πίνακα συναλλαγών 
αναφέρονται τα συνολικά ποσά της αξίας των συναλλαγών της Εταιρείας με τη συνδεδεμένη επιχείρηση κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως 2007. 

Ειδικότερα οι πωλήσεις της Εταιρείας προς την συνδεδεμένη (θυγατρική) επιχείρηση Unibrain, Inc. 
εμφαίνονται αναλυτικά στον ακόλουθο πίνακα : 

 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ “UNIBRAIN A.E.” ΠΡΟΣ “UNIBRAIN, Inc.” 

ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2007 
Περιγραφή Προϊόντων Συναλλασσόμενος Καθαρή Αξία 

Προϊόντα Τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394 
(hardware & software) Unibrain Inc. 797.325,80€ 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και περιφερειακά H/Y Unibrain Inc. 32.674,20€ 
IZak Unibrain Inc. 13.547,59€ 
Yπηρεσίες συντήρησης,  Unibrain Inc. 60.032,30€ 
Λοιπές χρεώσεις (έξοδα μεταφορών κλπ) Unibrain Inc,  
Γενικό Σύνολο   903.579,89€ 

 

Σημειώνεται ότι: (α) η “Unibrain Inc.” Τυγχάνει αποκλειστικός διανομέας των προϊόντων της Unibrain AE στην 
Αμερικανική Ήπειρο και έτσι η τελευταία αποτελεί τον αποκλειστικό προμηθευτή της με τα προϊόντα αυτά, (β) το 
χρεωστικό υπόλοιπο της Unibrain Inc. προς την μητρική της Unibrain AE ανήρχετο την 31/12/2007 στο ποσό των 
85.647,77€. 

Αντίστοιχα η θυγατρική Unibrain, Inc. πραγματοποίησε πωλήσεις προϊόντων προς την μητρική Unibrain AΕ 
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ “UNIBRAIN, ΙNC.” ΠΡΟΣ “UNIBRAIN A.E.” 

ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2007 
Περιγραφή Προϊόντων Συναλλασσόμενος Καθαρή Αξία 

Προϊόντα Τεχνολογίας ΙΕΕΕ-1394 
(hardware & software) Unibrain A.E. 67.416,91€ 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και περιφερειακά H/Y Unibrain A.E. 0,00€ 

Λοιπές χρεώσεις (έξοδα μεταφορών κλπ) Unibrain A.E. 13.645,77€ 
 

Γενικό Σύνολο   81.062,68€ 

 

Σημειώνεται ότι: (α) οι πωλήσεις προϊόντων ΙΕΕΕ-1394 της “Unibrain Inc.”  αφορούν επιστροφές εμπορευμάτων ή 
προϊόντων της Unibrain, τα οποία είτε είχε ανάγκη η μητρική για περαιτέρω διάθεση στην Ευρώπη ή Ασία, είτε δεν 
παρουσίασαν αρκετή απορροφησιμότητα στην αγορά των Η.Π.Α.. (β) οι πωλήσεις Η/Υ και περιφερειακών αφορούν 
προϊόντα που η θυγατρική δύναται να προμηθευτεί σε καλύτερες τιμές από ότι η μητρική στην ελληνική αγορά και 
τιμολογούνται με το ελάχιστο δυνατό περιθώριο κέρδους και (γ) οι λοιπές χρεώσεις αφορούν  μεταφορικά, συνδρομές, 
αναλώσιμα, βιβλία κ.λ.π. 

Την 31/12/2007 δεν υπήρχε χρεωστικό υπόλοιπο της Unibrain ΑΕ προς την Unibrain Inc. από τις προαναφερθείσες 
πωλήσεις.  

Συναλλαγές της εταιρείας Unibrain Α.Ε. με εταιρείες του Ομίλου Intracom Holdings. 

 
ΔΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΑΓΟΡΕΣ 1.1-31.12.2007 

    ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ 

    Unibrain 
A.E. 

Intracom 
IT 

Services 

Intracom 
Holdings 

Intracom 
Telecom 

Intrasoft 
International Σύνολο 

Unibrain A.E.   195,35   68.925,62 95.250,00 164.370,97
Intracom IT 
Services           0,00

Intracom Holdings 95.221,73         95.221,73
Intracom Telecom 1.742,00         1.742,00
Intrasoft International         0,00Π

Ω
Λ
Η
ΤΗ

Σ 

Σύνολο 96.963,73 195,35 0,00 68.925,62 95.250,00   

 

 

  Παιανία 28/02/2008 
 
  ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
 
 Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος  Τα Μέλη 
  & Δ/νων Σύμβουλος 
  

 Δημήτριος Κλώνης  Γεώργιος Ζαχόπουλος  Φεντερίκο Καρράσκο 

   Νικόλαος Λαμπρούκος 

   Κερίδης Δημήτριος 

   Δριτσόπουλος Ηλίας 
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3. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 
Προς τους Μετόχους της «ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  
ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ  ΚΑΙ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ  ΧΡΗΣΕΩΝ».  
 
Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων. 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της «ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ  
ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ  ΚΑΙ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ  
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ  ΧΡΗΣΕΩΝ» που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο 
ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 
ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και 
λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού 
ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη 
ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή 
κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 
Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό 
και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες 
από ουσιώδη ανακρίβεια.   
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά 
και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση 
του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, 
λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού 
ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό 
ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας 
των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς 
και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 
γνώμης μας. 
 
Γνώμη 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από 
κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, την 
χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις Ταμειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα 
με τα  Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την προσοχή σας στη 
Σημείωση 8.25 επί των Οικονομικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας 
και της θυγατρικής της δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για ορισμένες χρήσεις, με συνέπεια να μην 
έχουν καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί 
στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με 
το θέμα αυτό. 
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Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 
Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 43α 
παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το 
περιεχόμενό  της είναι συνεπές με τις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις.       
 
 

Αθήνα  6  Μαίου  2008 
ΟΙ  ΟΡΚΩΤΟΙ  ΕΛΕΓΚΤΕΣ  ΛΟΓΙΣΤΕΣ 

 
 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ε. ΤΖΙΩΡΤΖΗΣ             ΖΩΗ Δ. ΣΟΦΟΥ 
           Α.Μ. ΣΟΕΛ  12371                       Α.Μ. ΣΟΕΛ  14701 
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4. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      
Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού      
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 8.6 81.498,77 94.065,50 74.869,97 85.810,10 
Άυλα περουσιακά στοιχεία 8.7 1.451.898,55 1.218.785,01 1.451.898,55 1.218.785,01 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 8.8 0,00 0,00 842.340,52 842.340,52 
Διαθέσιμα προς πώληση περιουσιακά 
στοιχεία 8.9 109.972,38 109.972,38 109.972,38 109.972,38 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8.10 327.454,71 353.860,38 327.454,71 353.860,38 
Πελάτες & λοιπές μακροπρόθεσμες 
απαιτήσεις  10.215,54 20.697,66 6.003,87 5.695,66    

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  1.981.039,95 1.797.380,93 2.812.540,00 2.616.464,05 
      
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία      
Αποθέματα 8.11 974.932,18 1.430.789,20 799.713,52 1.185.832,33 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 8.12 903.990,70 1.187.811,11 906.733,00 1.183.728,03 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία με μεταβολές 
στα αποτελέσματα 8.13 387.091,40 369.018,92 387.091,40 369.018,92 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8.14 3.279.546,24 2.122.683,83 2.377.563,68 1.330.300,85    

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   5.545.560,52 5.110.303,06 4.471.101,60 4.068.880,13    

Σύνολο Ενεργητικού  7.526.600,47 6.907.683,99 7.283.641,60 6.685.344,18 
      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μετοχικό κεφάλαιο 8.15 4.800.000,00 4.680.000,00 4.800.000,00 4.680.000,00 
Υπέρ το άρτιο 8.15 4.825.394,82 4.354.906,82 4.825.394,82 4.354.906,82 
Αποθεματικά 8.15 350.109,78 420.628,03 611.164,58 563.627,58 
Συσσωρευμένα κέρδη  -3.301.177,53 -3.453.680,81 -3.786.267,66 -3.800.758,69    

Σύνολο    6.674.327,07 6.001.854,04 6.450.291,74 5.797.775,71 
Δικαιώματα μειοψηφίας  0,00 0,00 0,00 0,00    

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  6.674.327,07 6.001.854,04 6.450.291,74 5.797.775,71 
      
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις      
Υποχρεώσεις παροχών αποχωρήσεως 8.16 49.718,79 45.419,64 49.718,79 45.419,64 
      
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις      
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 8.17 759.155,57 805.222,19 740.232,03 786.960,71 
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις  43.399,04 48.609,40 43.399,04 48.609,40 
Προβλέψεις  0,00 6.578,72 0,00 6.578,72    

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  802.554,61 860.410,31 783.631,07 842.148,83    

Σύνολο Υποχρεώσεων  852.273,40 905.829,95 833.349,86 887.568,47    

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 7.526.600,47 6.907.683,99 7.283.641,60 6.685.344,18 

 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 16 έως 39 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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5. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημ. 1.01-31.12.2007 1.01-31.12.2006 1.01-31.12.2007 1.01-31.12.2006 

Πωλήσεις 8.18 5.764.556,04 5.223.015,29 5.107.481,21 4.627.311,92 
Κόστος Πωλήσεων 8.20 -3.873.914,75 -3.015.168,83 -3.780.474,75 -2.949.150,68    

Μικτό κέρδος  1.890.641,29 2.207.846,46 1.327.006,46 1.678.161,24 
Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκμ/λλευσης  -98.741,65 44.040,90 -100.761,81 24.056,62 
Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας 8.20 -777.656,46 -782.429,45 -511.484,22 -603.845,83 
Έξοδα Ερευνών Ανάπτυξης 8.20 -139.785,08 -249.373,35 -139.785,08 -249.373,35 
Έξοδα Λειτουργίας Διάθεσης 8.20 -649.232,91 -485.698,21 -460.677,46 -297.071,46    

Κέρδος εκμεταλλεύσεως  225.225,19 734.386,35 114.297,89 551.927,22 
Χρηματοοικονομικά έσοδα  63.235,78 34.906,22 35.653,75 11.747,66 
Χρηματοοικονομικό κόστος  -10.579,48 -14.744,50 -10.082,43 -13.480,62 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, 
καθαρά 8.21 

52.656,30 20.161,72 25.571,32 -1.732,96    

Κέρδη  προ φόρων  277.881,49 754.548,07 139.869,21 550.194,26 
Φόρος εισοδήματος 8.22 -125.378,18 -149.324,69 -125.378,18 -149.324,69    

Καθαρά κέρδη χρήσεως  152.503,31 605.223,38 14.491,03 400.869,57 
      
Κατανεμόμενα σε      
Μετόχους Μητρικής  152.503,31 605.223,38 14.491,03 400.869,57 
Δικαιώματα Μειοψηφίας  0,00 0,00 0,00 0,00 
      
Κέρδη ανά μετοχή που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής για 
την περίοδο 

     

 - Βασικά και μειωμένα 8.23 0,013 0,053 0,001 0,035 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 16 έως 39 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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6. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

    ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 Σημ. 
1.01 - 

31.12.2007 
1.01 - 

31.12.2006 
1.01 - 

31.12.2007 
1.01 - 

31.12.2006 
Λειτουργικές Δραστηριότητες      
Καθαρά Κέρδη  προ φόρων   277.881,49 754.548,07 139.869,21 550.194,26 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:      
Αποσβέσεις 8.6 258.671,83 287.386,28 254.060,05 278.177,84 
Δικαιώματα προαίρεσης μετοχών 8.15 47.537,00 103.622,00 47.537,00 103.622,00 
Αποτίμηση χρηματ/κων στοιχείων σε εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων  -9.748,08 -16.635,40 -9.748,08 -16.635,40 
Κέρδη από πώληση χρηματ/κων στοιχείων σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  -767,56 -51.916,00 -767,56 -51.916,00 
Κέρδη από πώληση παγίων  0,00 -11.591,03 0,00 -11.591,03 
Έσοδα από μερίσματα  -5.365,40 -4.901,24 -5.365,40 -4.901,24 
Συναλλαγματικές διαφορές  -118.055,25 -142.999,55 0,00 0,00 
Έσοδα από επιχορηγήσεις  0,00 0,00 0,00 0,00 
Έσοδα από πιστωτικούς τόκους 8.21 -63.235,78 -34.906,22 -35.653,75 -11.747,66 
Χρεωστικοί Τόκοι και συναφή έξοδα 8.21 10.579,48 14.744,50 10.082,43 13.480,62    

  397.497,73 897.351,41 400.013,90 848.683,39 

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές κεφ. 
Κίνησης ή που σχετίζονται τις λειτουργικές 
δραστηριότητες      
(Αύξηση)/Μείωση Αποθέματα  455.857,02 -232.235,04 386.118,81 -219.056,02 
(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων  292.827,00 48.324,00 275.213,81 38.944,05 
Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων (πλην 
τραπεζών)  -48.346,00 33.558,00 -49.008,06 36.602,79 
Μείον:      
Χρεωστικοί Τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβεβλημένα  -10.579,08 -14.744,50 -10.082,43 -13.480,62 
Καταβεβλημένοι φόροι  -102.709,05 95.571,00 -102.709,05 107.213,34    

Σύνολο εισροών/(εκροών) από Λειτουργικές 
Δραστηριότητες  (α)  984.547,62 827.824,87 899.546,98 798.906,93 
Επενδυτικές Δραστηριότητες      
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών κοιν. & 
λοιπών επενδύσεων 8.9 0,00 -35.628,00 0,00 -35.628,00 
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 8.6 -479.218,15 -233.747,89 -476.233,46 -233.747,89 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και 
άϋλων παγίων  0,00 41.094,00 0,00 0,00 

Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 8.13 -62.844,40 -228.408,42 -62.844,40 -228.408,32 

Πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  55.287,96 294.329,92 55.286,56 294.329,92 
Τόκοι εισπραχθέντες  63.235,98 34.906,12 35.653,75 11.747,66 
Μερίσματα εισπραχθέντα   5.365,40 4.901,04 5.365,40 4.901,04    

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)  -418.173,21 -122.553,23 -442.772,15 -186.805,59 
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Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου  592.200,00 214.000,00 592.200,00 214.000,00 

 Έξοδα για την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου  -1.712,00 0,00 -1.712,00 0,00    

Σύνολο εισροών/ (εκροών ) από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)  590.488,00 214.000,00 590.488,00 214.000,00 
      
Καθαρή αύξηση/ ( μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου  (α) + (β) 
+(γ)  1.156.862,41 919.271,64 1.047.262,83 826.101,34 
      
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 
περιόδου 8.14 2.122.683,83 1.203.412,19 1.330.300,85 504.199,51    

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 
περιόδου 8.14 3.279.546,24 2.122.683,83 2.377.563,68 1.330.300,85 

 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 16 έως 39 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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7. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 
ΟΜΙΛΟΣ      

 Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Αποθεματικά Αποτελέσματα 
εις Νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
           
Υπόλοιπο την 01.01.2006 4.560.000,00 4.260.906,82 460.005,58 -4.058.904,23 5.222.008,17 
Καθαρό κέρδος καταχωρηθέν 
κατ'ευθείαν στα ίδια κεφάλαια    0,04 0,04 

Δικαιώματα προαιρέσεως 
μετοχών εργαζομένων   103.622,00  103.622,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 120.000,00 94.000,00   214.000,00 
Συναλλαγματικές διαφορές   -142.999,55  -142.999,55 
Κέρδη περιόδου    605.223,38 605.223,38 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 4.680.000,00 4.354.906,82 420.628,03 -3.453.680,81 6.001.854,04 
      
Υπόλοιπο την 01.01.2007 4.680.000,00 4.354.906,82 420.628,03 -3.453.680,81 6.001.854,04 
Καθαρό κέρδος καταχωρηθέν 
κατ'ευθείαν στα ίδια κεφάλαια    -0,03 -0,03 

Δικαιώματα προαιρέσεως 
μετοχών εργαζομένων   47.537,00  47.537,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 120.000,00 472.200,00   592.200,00 
Έξοδα μετοχικού κεφαλαίου  -1.712,00   -1.712,00 
Συναλλαγματικές διαφορές   -118.055,25  -118.055,25 
Κέρδη περιόδου    152.503,31 152.503,31 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 4.800.000,00 4.825.394,82 350.109,78 -3.301.177,53 6.674.327,07 
      
ΕΤΑΙΡΕΙΑ      

 Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
Υπέρ το 
Άρτιο 

Αποθεματικά Αποτελέσματα 
εις Νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
      
Υπόλοιπο την 01.01.2006 4.560.000,00 4.260.906,82 460.005,58 -4.201.628,26 5.079.284,14 
Δικαιώματα προαιρέσεως 
μετοχών εργαζομένων   103.622,00  103.622,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 120.000,00 94.000,00   214.000,00 
Διανομή μερισμάτων     0,00 
Κέρδη περιόδου    400.869,57 400.869,57 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 4.680.000,00 4.354.906,82 563.627,58 -3.800.758,69 5.797.775,71 
      
Υπόλοιπο την 01.01.2007 4.680.000,00 4.354.906,82 563.627,58 -3.800.758,69 5.797.775,71 
Δικαιώματα προαιρέσεως 
μετοχών εργαζομένων   47.537,00  47.537,00 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 120.000,00 472.200,00   592.200,00 
Έξοδα μετοχικού κεφαλαίου  -1.712,00   -1.712,00 
Διανομή μερισμάτων     0,00 
Κέρδη περιόδου    14.491,03 14.491,03 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 4.800.000,00 4.825.394,82 611.164,58 -3.786.267,66 6.450.291,74 

 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 16 έως 39 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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8. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
 
Η UNIBRAIN Α.Ε. είναι Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία Παραγωγής Λογισμικού και Ηλεκτρονικών Συστημάτων 
Πολλαπλών Χρήσεων, υπόκειται στο Κωδ. Ν. 2190/1920 περί Ανώνυμων Εταιρειών και ιδρύθηκε στις 12 Μαρτίου 
1990 (ΦΕΚ 558/13.3.1990). 
Η Εταιρεία εδρεύει στην Ελλάδα, στο Νομό Αττικής, στο Δήμο Παιανίας, στο 19,5 χλμ Λεωφόρου Μαρκοπούλου 
Παιανίας. Το site της εταιρίας στο διαδίκτυο είναι www.unibrain.com 
 
Οι κύριες δραστηριότητες της εταιρίας και ο σκοπός της Εταιρίας, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 4 του καταστατικού 
της, είναι 
 
(α) Η παραγωγή λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών χρήσεων. 
 
(β) Η εμπορία κάθε φύσεως λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών χρήσεων που παράγει η 

Εταιρεία ή εισάγει από την αλλοδαπή. 
 
(γ) Η αντιπροσώπευση οίκων της αλλοδαπής και της ημεδαπής που έχουν ομοειδείς ή συναφείς δραστηριότητες με 

την Εταιρεία και η διαμεσολάβηση για τη σύναψη από αυτές εμπορικών συμβάσεων με τρίτους. 
 
(δ) Η μελέτη, σχεδιασμός και εκτέλεση κάθε φύσεως λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών 

χρήσεων του Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, οργανισμών κοινής ωφέλειας και γενικά οποιωνδήποτε 
Οργανισμών, Δημοσίων Επιχειρήσεων και ιδιωτών, ως και η αγορά και η εισαγωγή υλικών για την εκτέλεση 
των παραπάνω έργων. 

 
(ε) Η επίβλεψη εκτελέσεως των ως άνω έργων. 
 
(στ) Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς, οποιασδήποτε φύσεως, του Δημοσίου, Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου 

και Ιδιωτικού Δικαίου, Οργανισμών κοινής ωφέλειας και γενικά Οργανισμών, Δημοσίων Επιχειρήσεων με 
σκοπό την ανάληψη των παραπάνω έργων ως αναδόχου ή ως υπεργολάβου. 

 
(ζ) Η μελέτη, σχεδιασμός και εκτέλεση κάθε φύσεως λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών 

χρήσεων της Ε.Ο.Κ. αλλοδαπών Δημοσίων, αλλοδαπών Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, 
αλλοδαπών Οργανισμών κοινής ωφέλειας ή επιχειρήσεων και αλλοδαπών ιδιωτών ως και η αγορά και εισαγωγή 
υλικών για την εκτέλεση των παραπάνω έργων. 

 
(η) Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς οποιασδήποτε φύσεως της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλοδαπών Δημοσίων, 

Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, αλλοδαπών Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας ή 
επιχειρήσεων και αλλοδαπών ιδιωτών, με σκοπό την ανάληψη των ως άνω έργων ή ως αναδόχου ή ως 
υπεργολάβου. 

 
(θ) Η με οποιονδήποτε τρόπο συμμετοχή ή συνεργασία της Εταιρείας με δικά της κεφάλαια, με άλλες επιχειρήσεις ή 

εταιρείες οποιασδήποτε νομικής μορφής που υφίστανται ή που θα ιδρυθούν στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή που 
έχουν τους ίδιους σκοπούς ή παρεμφερείς σκοπούς με αυτήν. 

 
(ι) Όλες οι συναφείς με τις παραπάνω εργασίες. Για την επιδίωξη των σκοπών της η Εταιρεία δύναται να ιδρύει 

υποκαταστήματα και πρακτορεία οπουδήποτε στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή. 
 
 
Οι μετοχές της UNIBRAIN Α.Ε. είναι ονομαστικές και διαπραγματεύονται στην στην Νέα Χρηματιστηριακή Αγορά  
του Χρηματιστηρίου Αθηνών με τον κωδικό ΒΡAIN. Κάθε μία μετοχή έχει το δικαίωμα μιας ψήφου. 
 
 
Η UNIBRAIN Α.Ε. είναι άμεση θυγατρική της ΙΝΤΡACOM  IT SERVICES A.E., η οποία στις 31.12.2007 συμμετείχε 
στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας κατά ποσοστό 30%  και υποθυγατρική της INTRACOM HOLDINGS A.E. με το 
ανωτέρω ποσοστό. 
Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της  Εταιρίας την 28 Φεβρουαρίου 2008 και 
επανεγκρίθηκαν, μετά την προσθήκη συμπληρωματικών πληροφοριών επί των αντίστοιχων προηγούμενων, στις 30 
Απριλίου 2008.   
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8.1. Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος 
 

8.1.1.  Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
Οι παρούσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της UNIBRAIN AE αφορούν στη χρήση 2007 και έχουν 
καταρτισθεί σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. και τις διερμηνείες πού είχαν εκδοθεί και ήταν σε ισχύ κατά την 31.12.2007. Οι 
λογιστικές αρχές που περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρμοσθεί σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται.  Οι 
οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από την αποτίμηση   
συγκεκριμένων στοιχείων του  ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες και βάσει της αρχής της συνέχισης της 
λειτουργίας του Ομίλου.  Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις γενικά παραδεκτές 
λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών 
ενεργητικού και παθητικού και γνωστοποίηση των ενδεχόμενων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού κατά την 
ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, καθώς και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα κατά τις υπό 
εξέταση περιόδους. Αν και οι συγκεκριμένες εκτιμήσεις είναι βασισμένες στις βέλτιστες γνώσεις της Διοίκησης (του 
Ομίλου), τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 
 

8.1.2.  Πρότυπα & διερμηνείες υποχρεωτικά για την χρήση που έληξε την 31.12.2007 
- ΔΠΧΠ 7 - Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 - 
Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου  
Το πρότυπο και ή τροποποίηση έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2007 και εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με 
σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά εργαλεία. Η επίπτωση στο 
περιεχόμενο και τον τρόπο γνωστοποιήσεως των στοιχείων, που αφορούν τα χρηματοοικονομικά μέσα, παρουσιάζεται 
στις σημειώσεις 8.2 και 8.3. 
 
- ΔΕΕΧΠ 7 - Εφαρμογή της μεθόδου επαναδιατύπωσης του ΔΛΠ 29 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαρτίου 2006 και παρέχει καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή του ΔΛΠ 29 
σε μια περίοδο παρουσίασης στην οποία μια επιχείρηση αναγνωρίζει την ύπαρξη υπερπληθωρισμού στην οικονομία 
του λειτουργικού νομίσματός της, εφόσον η οικονομία δεν ήταν υπερπληθωριστική στην προγενέστερη περίοδο.  Η 
διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 
 
- ΔΕΕΧΠ 8 - Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαΐου 2006 και εξετάζει συναλλαγές που περιλαμβάνουν την έκδοση 
συμμετοχικών τίτλων - όπου το αναγνωρίσιμο λαμβανόμενο τίμημα είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των 
συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν – προκειμένου να καθοριστεί εάν εμπίπτουν ή όχι στο πεδίο εφαρμογής του 
ΔΠΧΠ 2. Η διερμηνεία δεν  επηρεάζει  τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
 
- ΔΕΕΧΠ 9 - Επαναξιολόγηση Ενσωματωμένων Παράγωγων 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιουνίου 2006 και απαιτεί μια οικονομική οντότητα να αξιολογήσει εάν ένα 
ενσωματωμένο παράγωγο πρέπει για να διαχωριστεί από τη σύμβαση με την οποία αποκτήθηκε και να αξιολογηθεί ως 
μεμονωμένο παράγωγο όταν η οικονομική οντότητα γίνεται αρχικά συμβαλλόμενο μέρος στη σύμβαση.  Η διερμηνεία 
δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 
 
- ΔΕΕΧΠ 10 - Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις και Απομείωση 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Νοεμβρίου 2006 και απαγορεύει τις ζημίες απομείωσης που αναγνωρίζονται 
σε μια ενδιάμεση περίοδο, όσον αφορά την υπεραξία, τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους και τις επενδύσεις σε 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίζονται σε κόστος, να αντιστραφούν σε ισολογισμούς 
μεταγενέστερων ημερομηνιών. Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
 

8.1.3. Πρότυπα  και διερμηνείες υποχρεωτικά  μετά από την 1η Ιανουαρίου 2008 τα οποία 
είτε δεν υιοθέτησε  πρόωρα ο όμιλος είτε δεν αφορούν την δραστηριότητα του 
 
- ΔΠΧΠ 8 - Τομείς Δραστηριοτήτων  
Το πρότυπο έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 14, κάτω από το οποίο οι τομείς 
αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν με βάση μια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 8 οι τομείς 
αποτελούν συστατικά μιας οικονομικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο / 
Διοικητικό Συμβούλιο της οικονομικής οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις με βάση αυτήν 
την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 8 από την 1 Ιανουαρίου 2009 αλλά δεν αναμένεται 
να έχει σημαντική επίπτωση.  
 

σελ. 17 από  46 



U N I B R A I N  A .E . (μετονομασθε ίσα  μετά  τη  συγχώνευση  σε  H E L L A S  O N L I N E )  Ετήσ ιο  Δελτ ίο   2 007  

-ΔΠΧΠ 23 (Τροποποίηση), «Κόστος Δανεισμού», (ισχύει από 1.1.2009).  
Απαιτεί μια εταιρεία να κεφαλαιοποιεί το κόστος δανεισμού που είναι άμεσα επιρριπτέο στην απόκτηση, κατασκευή ή 
παραγωγή περιουσιακού στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις (Περιουσιακό στοιχείο που πληροί τις προϋποθέσεις 
είναι ένα περιουσιακό στοιχείο που κατ’ ανάγκη χρειάζεται μια σημαντική χρονική περίοδο προετοιμασίας για την 
χρήση για την οποία προορίζεται ή για την πώληση του) ως μέρος του κόστους του. Το δικαίωμα της άμεσης 
καταχώρησης του κόστους δανεισμού σε βάρος των αποτελεσμάτων θα καταργηθεί. Η τροποποίηση του ΔΠΧΠ 23 δεν 
έχει εφαρμογή στον όμιλο διότι δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις. 
 
-ΔΕΕΧΠ 11 - ΔΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Ομίλου 
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισμό όπου οι υπάλληλοι μίας 
θυγατρικής εταιρίας λαμβάνουν μετοχές της μητρικής εταιρίας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισμένοι τύποι συναλλαγών 
πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές με διακανονισμό με συμμετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές με διακανονισμό τοις 
μετρητοίς. Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει σημαντικά τις οικονομικές καταστάσεις του ομίλου. 
 
- ΔΕΕΧΠ 12 - Συμφωνίες Παραχώρησης  
Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε συμβατικές συμφωνίες όπου μια ιδιωτική 
εταιρεία συμμετέχει στην επέκταση, χρηματοδότηση, λειτουργία και διατήρηση υπηρεσιών του δημοσίου τομέα. Το 
ΕΔΔΠΧΠ 12 δεν έχει εφαρμογή στην λειτουργίες του Ομίλου καθώς καμία εταιρεία του Ομίλου δεν παρέχει υπηρεσίες 
στον δημόσιο τομέα. 
 
-ΕΔΔΠΧΠ 13, «Προγράμματα Παροχών Κινήτρων σε Πελάτες» (ισχύει από 1.1.2008).  
To ΕΔΔΠΧΠ 13 διευκρινίζει ότι όταν αγαθά ή υπηρεσίες πωλούνται σε συνδυασμό με παροχές κινήτρων (για 
παράδειγμα, πόντοι ή δωρεάν προϊόντα) η συναλλαγή περιέχει πολλά στοιχεία και η απαίτηση από των πελάτη πρέπει 
να κατανεμηθεί στα στοιχεία της συναλλαγής βάση της εύλογης αξίας. Το ΕΔΔΠΧΠ 13 δεν έχει εφαρμογή στην 
λειτουργίες του Ομίλου καθώς καμία εταιρεία του Ομίλου δεν παρέχει προγράμματα κινήτρων. 
 
-ΕΔΔΠΧΠ 14, «ΔΛΠ 9 – Τα Όρια σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισμένων παροχών, οι ελάχιστες 
προϋποθέσεις χρηματοδότησης και η συσχέτιση τους» (ισχύει από 1.1.2008).  
Το ΕΔΔΠΧΠ 14 παρέχει οδηγίες για τον υπολογισμό του ορίου στο ΔΛΠ 19 του ποσού της υπεραξίας που μπορεί να 
αναγνωριστεί σαν περιουσιακό στοιχείο. Επίσης εξηγεί πως τα περιουσιακά στοιχεία ή οι υποχρεώσεις μπορεί να 
επηρεαστούν από μια καθορισμένη ή συμβατική ελάχιστη προϋπόθεση χρηματοδότησης. Ο Όμιλος εκτιμά ότι αυτό το 
άρθρο (ΕΔΔΠΧΠ 14) δεν θα έχει αντίκτυπο στην χρηματοοικονομική θέση ούτε στη χρηματοοικονομική απόδοση του 
ομίλου, καθώς δεν έχει χρηματοδοτούμενες δραστηριότητες. 
 
 Ενοποίηση 
(α) Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις της Μητρικής και της 
θυγατρικής εταιρείας της : 
 

Επωνυμία Έδρα Συμμετοχή Μέθοδος ενοποίησης    

UNIBRAIN INC          One Annabel Lane, Suite 109 San 
Ramon California, 94583, USA 

100,00% Ολική 

 
(β) Θυγατρικές εταιρείες 
Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται 
πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από 
την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η 
μέθοδος αγοράς. Το κόστος απόκτησης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 
δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της 
ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, 
υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν μία επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται κατά την 
απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι 
μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα 
αποτελέσματα. Διεταιρικές συναλλαγές – διεταιρικά υπόλοιπα και απραγματοποίητα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ 
των εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι απραγματοποίητες ζημιές, διαγράφονται εφόσον δεν υπάρχει ένδειξη 
απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές της θυγατρικής έχουν τροποποιηθεί 
ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο.  Η Εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις σε 
θυγατρικές στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις σε κόστος κτήσεως μείον απομείωση. 
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8.1.4.  Πληροφόρηση κατά τομέα 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που παρέχουν προϊόντα και 
υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων.  
Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία 
υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Η έδρα του ομίλου είναι η Ελλάδα .Οι 
Τομείς είναι κυρίως οι τόποι πώλησης των αποθεμάτων και των υπηρεσιών. Η παρουσίαση βασίζεται στην τοποθεσία 
των  περιουσιακών στοιχείων. 

8.1.5.  Συναλλαγματικές μετατροπές 
(α)  Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 
πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της 
µητρικής Εταιρείας. 
 
(β)  Συναλλαγές και υπόλοιπα 
 Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση των ισοτιµιών που ισχύουν 
κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από 
την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών 
στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, 
καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπως και οι διαφορές της 
εύλογης αξίας.  
 
(γ)  Εταιρίες του Ομίλου 
Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Οµίλου σε ξένα νοµίσµατα (οι οποίες αποτελούν κατά κανόνα αναπόσπαστο 
µέρος των δραστηριοτήτων της µητρικής), µετατρέπονται στο νόµισµα λειτουργίας µε την χρήση των ισοτιµιών που 
ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών, ενώ τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού των δραστηριοτήτων 
στο εξωτερικό, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που 
ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Οι ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των εταιρειών που µετέχουν 
στην ενοποίηση, και οι οποίες αρχικά παρουσιάζονται σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα παρουσίασης του 
Οµίλου, έχουν µετατραπεί σε ευρώ. Τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις έχουν µεταφραστεί σε ευρώ στην 
ισοτιµία κλεισίµατος την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Τα έσοδα και τα έξοδα έχουν µετατραπεί στο νόµισµα 
παρουσίασης του Οµίλου στις µέσες ισοτιµίες κατά την αναφερόµενη περίοδο. Όποιες διαφορές προκύπτουν από αυτή 
την διαδικασία έχουν χρεωθεί / (πιστωθεί) σε αποθεµατικό συναλλαγµατικών διαφορών µετατροπής, της καθαρής 
θέσης. 

8.1.6. Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία 
Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος κτήσεως  μειωμένα με τις σωρευμένες 
αποσβέσεις και προβλέψεις απομείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 
απόκτηση των στοιχείων. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα της χρήσης που 
πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλοποιούνται στο κόστος των σχετικών 
παγίων εφόσον  προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή ή και την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου  ή  μειώνουν το 
κόστος λειτουργίας του. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων υπολογίζονται με τη 
σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής : (α) Μηχανολογικός εξοπλισμός 6 – 10 Έτη (β) 
Μεταφορικά μέσα 5 – 10 Έτη (γ) Έπιπλα και  λοιπός  εξοπλισμός 4 – 7 Έτη. Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες 
ζωές των ενσώματων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. Όταν οι λογιστικές αξίες των 
ενσώματων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ 
αποτελέσματα. Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες 
αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και 
τα σχετικά κέρδη ή  ζημίες  αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης. 

8.1.7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  
Λογισµικό (κόστος ανάπτυξης νέων προγραµµάτων) 
Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού όπως µισθοδοσία, υλικά, 
υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να 
τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού 
πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό 
κόστος του λογισµικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης λογισµικού που αναγνωρίζεται ως ασώµατη ακινητοποίηση 
αποσβένεται χρησιµοποιώντας τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του ( 5 έτη). Οι δαπάνες που 
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πραγµατοποιούνται για την ανάπτυξη των λογισµικών που ελέγχονται από τον Όµιλο, καταχωρούνται ως άυλα 
περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις : 

 Η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να καταστεί έτοιµο για χρήση ή 
πώληση, 

 Η πρόθεση της επιχείρησης να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο ώστε να το χρησιµοποιεί ή να το 
πωλεί, 

 Η ικανότητά της να το πωλεί ή να το χρησιµοποιεί, 
 Ότι το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δηµιουργήσει µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, 
 Την επάρκεια των τεχνικών οικονοµικών και άλλων πόρων για να ολοκληρωθεί η ανάπτυξη, και 
 Την ικανότητά της να αποτιµά αξιόπιστα την δαπάνη που επιρρίπτεται στο άυλο περιουσιακό στοιχείο κατά τη 
διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. 

8.1.8. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία 
απομειώσεως, οπότε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η 
αντίστοιχη ζημία απομείωσής του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού 
στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in 
use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 
μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά από την 
αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα 
αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση 
ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Αν μια 
επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιμήσει το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο 
υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί 
ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. Αντιλογισμός ζημίας απομείωσης της αξίας περιουσιακών 
στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 
υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο. Η  Διοίκηση 
εκτιμά ότι δεν υπάρχει θέμα απαξίωσης του πάγιου εξοπλισμού του Ομίλου και ως εκ τούτου δεν έχει πραγματοποιήσει 
υπολογισμό των ανακτήσιμων ποσών των περιουσιακών της στοιχείων. 

8.1.9. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες. Η ταξινόμηση 
εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Η Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την 
αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία δημοσίευσης. 
 
(α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα 
αποτελέσματα 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποκτήθηκαν με σκοπό την πώληση σε 
σύντομο χρονικό διάστημα ή που έχουν ταξινομηθεί σε αυτή την κατηγορία από τη Διοίκηση. Τα παράγωγα 
ταξινομούνται ως κατεχόμενα για εμπορία. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινομούνται στο 
κυκλοφορούν ενεργητικό εάν κατέχονται για εμπορία ή αναμένεται να πουληθούν εντός 12 μηνών από την ημερομηνία 
ισολογισμού.  
 
(β) Δάνεια και απαιτήσεις 
Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές, τα 
οποία δε διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης τους. Περιλαμβάνονται στο 
κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα με λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα 
τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. Τα δάνεια και απαιτήσεις 
αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 
 
(γ) Επενδύσεις κατεχόμενες ως τη λήξη 
Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες η προσδιορισμένες πληρωμές και 
συγκεκριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα κρατήσει ως τη λήξη τους. Κατά 
τη διάρκεια του έτους, ο Όμιλος δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 
 
(δ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε αυτήν την 
κατηγορία, είτε δε μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαμβάνονται στα μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες 
από την ημερομηνία Ισολογισμού. 
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Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι και η 
ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά  αναγνωρίζονται στην 
εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής, με εξαίρεση τα χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα σε εύλογη αξία 
μέσω αποτελεσμάτων. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 
μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 
Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και 
τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή 
υποστούν απομείωση. Κατά την πώληση ή απομείωση, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Ζημιές 
απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω αποτελεσμάτων. Τα πραγματοποιηθέντα 
και μη πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις μεταβολές της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα της περιόδου που προκύπτουν.Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που 
διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές αγοράς. Για τα στοιχεία τα οποία 
δε διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακή αγορά, οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τη χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως 
ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών. 
 

8.1.10. Αποθέματα 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 
κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των 
ημιτελών αποθεμάτων περιλαμβάνει, το κόστος των υλικών, το άμεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού 
κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους 
δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Πρόβλεψη απομείωσης για 
βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 
 

8.1.11. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την ονομαστική αξία, 
αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης, χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Οι ζημιές 
απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος 
δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους.  
 

8.1.12. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις άμεσα 
ρευστοποιήσιμες  επενδύσεις. 
 

8.1.13. Μετοχικό κεφάλαιο 
Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται αφαιρετικά 
του υπέρ το άρτιο κεφαλαίου αφαιρουμένου του σχετικού φορολογικού οφέλους.  
 

8.1.14. Κρατικές επιχορηγήσεις   
Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση 
θα εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που 
αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο 
τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχηση με τα κόστη που προορίζονται να αποζημιώσουν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που 
σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες 
κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με τη σταθερή 
μέθοδο στην αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 
 

8.1.15. Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο όμιλος έχει µία παρούσα υποχρέωση (νομική ή τεκμαρτή) ως αποτέλεσμα ενός 
γεγονότος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που εμπεριέχει οικονομικά οφέλη για τη διευθέτησή της καθώς 
επίσης μπορεί να γίνει µία αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. Όταν ο Όμιλος αναμένει όλες ή μέρος των 
προβλέψεων να ανακτηθούν, για παράδειγμα από ασφαλιστικό συμβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ιδιαίτερη 
απαίτηση και μόνον όταν η είσπραξη θεωρείται βεβαία τότε η δαπάνη σχετικά µε την πρόβλεψη καταχωρείται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων καθαρή από την απαίτηση. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία 
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ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία του εξόδου που αναμένεται να 
χρειαστεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Αν η χρηματοοικονομική επίπτωση του χρόνου είναι σημαντική τότε 
οι προβλέψεις καθορίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές εκροές µε ένα καθαρό φόρου 
επιτόκιο που αντιπροσωπεύει τις τρέχουσες αξιολογήσεις της αγοράς για την χρηματοοικονομική επίπτωση του χρόνου 
και, όπου κρίνεται απαραίτητο, τους ιδιαίτερους κινδύνους που σχετίζονται µε τις υποχρεώσεις. Όπου χρησιμοποιείται 
η προεξόφληση, η αύξηση της πρόβλεψης λόγω της παρόδου του χρόνου αναγνωρίζεται ως κόστος δανεισμού. Οι 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η 
πιθανότητα μίας εκροής πόρων που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν 
αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται όταν μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι 
πιθανή. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού (& ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων ) διενεργείται πρόβλεψη βάσει 
της καλύτερης δυνατής εκτίμησης για πιθανές υπερβάσεις του κόστους ( κέρδη νικητών ) παιχνιδιών στοιχημάτων 
προκαθορισμένης απόδοσης όπως αυτό προβλέπεται στις συμβάσεις της εταιρίας με τους πελάτες. Τα ποσά που 
προκύπτουν από τον υπολογισμό αυτό καταχωρούνται ως έξοδα της εταιρίας. 
 

8.1.16. Μισθώσεις 
Μισθώσεις ενσώματων πάγιων όπου ο Όμιλος έχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές της 
ιδιοκτησίας, ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται κατά τη 
σύναψη της μίσθωσης, με τη χαμηλότερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας των μισθωμένων ενσωμάτων παγίων και της 
παρούσης αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα κατανέμεται στην υποχρέωση και στο χρηματοοικονομικό 
έξοδο, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο πάνω στην ανεξόφλητη υποχρέωση. Η υποχρέωση για τα 
πληρωτέα μισθώματα καθαρή από το χρηματοοικονομικό κόστος, περιλαμβάνεται στα δάνεια. Οι τόκοι καταχωρούνται 
στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου της μίσθωσης έτσι ώστε να υπάρχει ένα 
σταθερό περιοδικό επιτόκιο για το υπόλοιπο της υποχρέωσης σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Οι πληρωμές 
μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα κατά την πραγματοποίησή τους. 
Ο όμιλος  έχει συνάψει μόνο λειτουργικές μισθώσεις. 
 

8.1.17. Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
Τρέχων φόρος εισοδήματος 
Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει των φορολογικών ισολογισμών κάθε μιας εκ των εταιρειών που περιλαμβάνονται 
στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα 
φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο 
εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει  βάσει των  κερδών της κάθε εταιρείας όπως 
αναμορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για 
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, και υπολογίζεται σύμφωνα με τις θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους 
φορολογικούς συντελεστές. 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με τη μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές 
διαφορές μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δε λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή 
παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το 
λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.  Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την 
έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 
δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις 
προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την 
περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 
διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς 
συντελεστές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
 

8.1.18. Παροχές σε εργαζόμενους 
Σύµφωνα µε την Ελληνική εργατική νοµοθεσία οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωση στην περίπτωση απόλυσης ή 
συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα µε τον µισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της 
αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζοµένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται 
αιτιολογηµένα δεν δικαιούνται αποζηµίωση. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται µε το 
40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύµφωνα µε τις τοπική 
πρακτική, αυτά τα προγράµµατα δεν χρηµατοδοτούνται. Ο Όµιλος χρεώνει στα αποτελέσµατα για δεδουλευµένες 
παροχές σε κάθε περίοδο µε αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που 
διενεργούνται στους συνταξιοδοτούµενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. 
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8.1.19. Σχέδιο παροχών δικαιωμάτων προαίρεσης 
 
Ο Όμιλος έχει σε ισχύ ένα πρόγραμμα παροχών συμμετοχικών τίτλων (μετοχών) της μητρικής Εταιρείας. Η εύλογη 
αξία των υπηρεσιών των εργαζομένων, στους οποίους παρέχονται δωρεάν μετοχές σύμφωνα με δικαίωμα προαίρεσης, 
καταχωρείται ως έξοδο. Το σύνολο του εξόδου καταχωρείται κατά τη διάρκεια της περιόδου ωρίμανσης αυτών των 
δικαιωμάτων και προσδιορίζεται με βάση την εύλογη αξία των δικαιωμάτων που παρέχονται. Σε κάθε ημερομηνία 
ισολογισμού ο Όμιλος επανεξετάζει τις εκτιμήσεις του για τον αριθμό των δικαιωμάτων που αναμένεται ν’ ασκηθούν 
και καταχωρεί την τυχόν υπάρχουσα προσαρμογή, στα αποτελέσματα με αντίστοιχη επίδραση στα ίδια κεφάλαια. Κατά 
την άσκηση των δικαιωμάτων τα ποσά που εισπράττονται, αφαιρουμένων των εξόδων συναλλαγής, καταχωρούνται στο 
μετοχικό κεφάλαιο (ονομαστική αξία) και στο υπέρ το άρτιο. 

8.1.20. Εμπορικές υποχρεώσεις  
Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία και αποτιμώνται μεταγενέστερα σύμφωνα με τη 
μέθοδο του αναπόσβεστου κόστους με τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 

8.1.21. Αναγνώριση εσόδων 
Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από τους 
ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. Η 
αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής : 
 
(α) Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα   αγαθά γίνονται αποδεκτά 
από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  
 
(β) Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το 
εκτιμώμενο συνολικό κόστος της. 
 
(γ) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  
 
(δ) Μερίσματα 
Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία έγκρισης της διανομής τους. 
 

8.1.22. Κέρδη ανά μετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της Μητρικής 
Εταιρείας με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, 
εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές. Τα απομειούμενα κέρδη ανά μετοχή 
υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους μετόχους της μητρικής (αφού αφαιρεθεί ο τόκος επί των 
μετατρέψιμων μετοχών, μετά φόρων) με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια του 
έτους (προσαρμοσμένο για την επίδραση των απομειούμενων μετατρέψιμων μετοχών). Ο μέσος σταθμισμένος αριθμός των 
κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου και για όλες τις παρουσιαζόμενες λογιστικές 
περιόδους προσαρμόζεται για γεγονότα που έχουν μεταβάλει τον αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία χωρίς 
αντίστοιχη μεταβολή στους πόρους. 

8.1.23. Διανομή μερισμάτων 
Τα μερίσματα που διανέμονται στους μετόχους, απεικονίζονται ως υποχρέωση τη χρονική στιγμή  κατά την οποία  
εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 
 

8.2. Διαχείριση Χρηματοοικονομικών  Κινδύνων 

8.2.1. Διαχείριση Χρηματοοικονομικού Κινδύνου 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς (συναλλαγματικός κίνδυνος  ταμειακών 
ροών από μεταβολές επιτοκίων και κίνδυνος τιμών), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Οι 
χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι σχετίζονται με τα παρακάτω χρηματοοικονομικά μέσα: Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα, διαθέσιμα προς πώληση περιουσιακά 
στοιχεία, εμπορικές απαιτήσεις, ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις . Οι 
λογιστικές αρχές σχετικά με τα παραπάνω χρηματοοικονομικά μέσα περιγράφονται στη Σημείωση 8.1. 

σελ. 23 από  46 



U N I B R A I N  A .E . (μετονομασθε ίσα  μετά  τη  συγχώνευση  σε  H E L L A S  O N L I N E )  Ετήσ ιο  Δελτ ίο   2 007  

8.2.2.  Κίνδυνος αγορών 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται διεθνώς και συνεπώς εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο προερχόμενο  κυρίως από το 
Δολάριο Αμερικής. Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις αναγνωρισμένα σε Δολάριο Αμερικής. Ο Όμιλος δεν έχει συνάψει σύμβαση παραγώγων 
χρηματοοικονομικών προϊόντων για αντιστάθμιση συναλλαγματικού κινδύνου. 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται ανάλυση ευαισθησίας των καθαρών αποτελεσμάτων του Ομίλου σε πιθανές 
αυξομειώσεις της ισοτιμίας συναλλάγματος για τις χρήσεις 2006 και 2007. Για την ανάλυση αυτή λήφθηκαν υπόψη τα 
ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου, καθώς και οι εμπορικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε USD στις 31 Δεκεμβρίου 
2007 και 2006 αντίστοιχα.  
 

Αύξηση ισοτιμίας EUR/USD 
κατά 

Επίδραση στα καθαρά 
αποτελέσματα 31/12/07  

Επίδραση στα καθαρά 
αποτελέσματα 31/12/06 

3% (45.166) (32.272) 

6% (90.331) (64.544) 

9% (135.497) (96.816) 

12% (180.663) (129.087) 

 

Κίνδυνος Επιτοκίου   
Η έκθεση του ομίλου  σε κίνδυνο αναφορικά με τις αλλαγές στις τιμές των επιτοκίων συνδέεται κατά κύριο λόγο με τις 
βραχυπρόθεσμες επενδύσεις του. Οι επενδύσεις αφορούν κυρίως σε προθεσμιακές καταθέσεις ή καταθέσεις όψεως 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ρευστότητα. Ο όμιλος δεν εκτίθεται σημαντικά σε κίνδυνο από διακυμάνσεις στα 
επιτόκια καθώς οι καταθέσεις των ταμειακών διαθεσίμων του είναι προθεσμιακές με μέγιστη περίοδο τριών μηνών και 
εγγυημένη απόδοση. 

Κίνδυνος τιμών  
Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο μεταβολής της αξίας των χρεογράφων που κατέχει. Την  31/12/2007 ο  όμιλος κατείχε 
μετοχές εταιρειών εισαγμένων στο Χ.Α.. Λόγω του μικρού ύψους του εν λόγω χαρτοφυλακίου  ο κίνδυνος από τα 
χρεόγραφα  αυτά θεωρείται περιορισμένος. 

8.2.2.1. Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Πιστωτικός κίνδυνος για τον όμιλο υπάρχει στα χρηματικά διαθέσιμα, στις καταθέσεις τραπεζών, καθώς και σε 
πιστωτική έκθεση σε μεγάλους πελάτες. Ωστόσο δεν αναμένονται ζημιές λόγω της συναλλαγής του ομίλου  με πελάτες 
με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα, καθώς και λόγω της μεγάλης διασποράς των απαιτήσεών του από πελάτες. 

Η πιστωτική ποιότητα των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων βάσει εξωτερικής πιστωτικής διαβάθμισης, 
έχει ως εξής:  
  
(Moody’s rating) 31/12/2007 31/12/2006 
Aa3 926.364,35 1.720.599,33 
A1 2.340.106,29 389.455,11 
Χωρίς πιστωτική διαβάθμιση 730,22 3.627,02 
   Σύνολο  3.267.200,86 2.113.681,46 

8.2.2.2. Κίνδυνος Ρευστότητας 
Η διοίκηση της εταιρείας διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας διατηρώντας υψηλά ποσά ταμειακών διαθεσίμων και 
ισοδυνάμων.  
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8.2.2.3. Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 
Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές (π.χ. μετοχές, 
ομόλογα), προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.   

8.3. Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 
Ο σκοπός του Ομίλου κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων είναι η διασφάλιση της ικανότητας του Ομίλου να συνεχίσει 
τη δραστηριότητά του ώστε να εξασφαλίζει τις αποδόσεις για τους μετόχους και τα οφέλη των λοιπών μερών τα οποία 
σχετίζονται με τον Όμιλο και να διατηρεί μία βέλτιστη κεφαλαιακή διάρθρωση. Δε συντρέχει κίνδυνος κεφαλαίου για 
την Εταιρεία, λόγω των ελάχιστων υποχρεώσεών της και των μηδενικών δανειακών υποχρεώσεων. 
 

8.4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 
Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων με τα Δ.Π.Χ.Π., απαιτεί τη διενέργεια  εκτιμήσεων και την υιοθέτηση 
παραδοχών, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, 
τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων καθώς επίσης και τα ποσά εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της 
λογιστικής περιόδου. Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν 
αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων. Τα μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις 
ανωτέρω εκτιμήσεις, ενώ οι αποκλίσεις δύναται να έχουν σημαντική επίπτωση επί των οικονομικών καταστάσεων. Οι 
εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες 
για τα μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα  ισχύοντα. 

8.5. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης-Γεωγραφικοί τομείς 
Η έδρα του ομίλου είναι η Ελλάδα .Οι Τομείς είναι κυρίως οι τόποι πώλησης των αποθεμάτων και των υπηρεσιών. Η 
παρουσίαση βασίζεται στην τοποθεσία περουσιακών στοιχείων. 
 
Περίοδος από 1/1-31/12/07    
 ΕΛΛΑΔΑ ΗΠΑ ΣΥΝΟΛΟ 
Καθαρές  εξωτερικές πωλήσεις 4.206.503,47 1.558.052,57 5.764.556,04 
Μικτό Κέρδος 1.297.879,79 592.761,50 1.890.641,29 
Λειτουργικό κέρδος 85.171,22 140.053,98 225.225,20 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 25.571,32 27.084,98 52.656,30 
Κέρδη προ φόρων 110.742,54 167.138,96 277.881,50 
Κέρδη μετά φόρων -14.635,64 167.138,96 152.503,32 
 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες (Σημ. 8.6 & 8.7) 476.233 2.985 479.218 
Αποσβέσεις ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων (Σημ 8.6) 35.482 4.612 40.094 
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών 
στοιχείων (Σημ 8.7) 218.578 0 218.578 
Απομειώσεις (Σημ 8.11 & 8.12) 244.815 0 244.815 
 
 
Περίοδος από 1/1-31/12/06    
 ΕΛΛΑΔΑ ΗΠΑ ΣΥΝΟΛΟ 
Καθαρές  εξωτερικές πωλήσεις 3.742.569,15 1.480.446,14 5.223.015,29 
Μικτό Κέρδος 1.555.750,71 652.095,75 2.207.846,46 
Λειτουργικό κέρδος 429.516,69 304.869,66 734.386,35 
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα -1.732,96 21.894,68 20.161,72 
Κέρδη προ φόρων 427.783,73 326.764,34 754.548,07 
Κέρδη μετά φόρων 278.459,04 326.764,34 605.223,38 
 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες (Σημ. 8.6 & 8.7) 233.748 0 233.748 
Αποσβέσεις ενσώματων περιουσιακών 
στοιχείων (Σημ 8.6) 54.868 9.208 64.076 
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών 
στοιχείων (Σημ 8.7) 223.310 0 223.310 
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Απομειώσεις (Σημ 8.11 & 8.12) 23.137 36.158 59.295 
 
Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των τομέων  έχουν ως εξής: 
 
31/12/2007 ΕΛΛΑΔΑ ΗΠΑ ΣΥΝΟΛΟ 
Σύνολο Ενεργητικού 6.353.562,02 1.173.038,45 7.526.600,47 
Σύνολο Υποχρεώσεων 833.349,86 18.923,54 852.273,40 
    
31/12/2006 ΕΛΛΑΔΑ ΗΠΑ ΣΥΝΟΛΟ 
Σύνολο Ενεργητικού 5.722.809,57 1.184.874,42 6.907.683,99 
Σύνολο Υποχρεώσεων 887.568,47 18.261,48 905.829,95 
 

8.6. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Όμιλος 
 

 
Μηχ/κός 

Εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα  

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολο 
Κόστος     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 10.013,40 9.746,64 841.165,24 860.925,28 
Προσθήκες 2.615,14  19.337,91 21.953,05 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές   -29.503,00 -29.503,00 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 12.628,54 9.746,64 831.000,15 853.375,33 
     
Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 -1.534,14 -7.600,23 -686.099,27 -695.233,64 
Αποσβέσεις περιόδου -1.197,63 -1.428,55 -61.450,01 -64.076,19 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 -2.731,77 -9.028,78 -747.549,28 -759.309,83 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2006 9.896,77 717,86 83.450,87 94.065,50 
     
Κόστος     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 12.628,54 9.746,64 831.000,15 853.375,33 
Προσθήκες   27.527,37 27.527,37 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 12.628,54 9.746,64 858.527,52 880.902,70 
     
Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 -2.731,77 -9.028,78 -747.549,28 -759.309,83 
Αποσβέσεις περιόδου -1.101,47 -714,92 -38.277,71 -40.094,10 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 -3.833,24 -9.743,70 -785.826,99 -799.403,93 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2007 8.795,30 2,94 72.700,53 81.498,77 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

σελ. 26 από  46 



U N I B R A I N  A .E . (μετονομασθε ίσα  μετά  τη  συγχώνευση  σε  H E L L A S  O N L I N E )  Ετήσ ιο  Δελτ ίο   2 007  

 
Εταιρεία 

 
Μηχ/κός 

Εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα  

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολο 
Κόστος     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 10.013,40 9.746,64 695.807,87 715.567,91 
Προσθήκες 2.615,14  19.337,91 21.953,05 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές     
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 12.628,54 9.746,64 715.145,78 737.520,96 
     
Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 -1.534,14 -7.600,23 -587.708,74 -596.843,11 
Αποσβέσεις περιόδου -1.197,63 -1.428,55 -52.241,57 -54.867,75 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές     
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 -2.731,77 -9.028,78 -639.950,31 -651.710,86 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2006 9.896,77 717,86 75.195,47 85.810,10 
 
     
     

 
Μηχ/κός 

Εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα  

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός Σύνολο 
Κόστος     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 12.628,54 9.746,64 715.145,78 737.520,96 
Προσθήκες   24.542,19 24.542,19 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές     
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 12.628,54 9.746,64 739.687,97 762.063,15 
     
Σωρευμένες αποσβέσεις     
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 -2.731,77 -9.028,78 -639.950,31 -651.710,86 
Αποσβέσεις περιόδου -1.101,47 -714,92 -33.665,93 -35.482,32 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές     
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 -3.833,24 -9.743,70 -673.616,24 -687.193,18 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2007 8.795,30 2,94 66.071,73 74.869,97 
 
Ο όμιλος δεν έχει στην κατοχή του ακίνητα.  
Την 31 Δεκεμβρίου 2007 ο Όμιλος δεν είχε συμβατικές υποχρεώσεις για την αγορά ενσώματων παγίων στοιχείων. 
 

8.7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 

 

Ενοποιημένα & 
Εταιρικά Στοιχεία 

 Λογισμικό 

Κόστος  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 2.004.498,73 
Προσθήκες 211.794,84 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές 0,00 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 2.216.293,57 
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Σωρευμένες αποσβέσεις  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 -774.198,47 
Αποσβέσεις περιόδου -223.310,09 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές 0,00 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 -997.508,56 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 
2006 1.218.785,01 
  
Κόστος  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 2.216.293,57 
Προσθήκες 451.691,27 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές 0,00 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 2.667.984,84 
  
Σωρευμένες αποσβέσεις  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 -997.508,56 
Αποσβέσεις περιόδου -218.577,73 
Πωλήσεις/ διαγραφές/ μεταφορές 0,00 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 -1.216.086,29 
Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 
2007 1.451.898,55 
 
 

8.8. Επενδύσεις σε Θυγατρικές 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Υπόλοιπο έναρξης και λήξης  
περιόδου 0,00 0,00 842.340,52 842.340,52 

 
Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για τη Θυγατρική: 
 
31 Δεκεμβρίου 2007    

Επωνυμία Κόστος  Απομείωση 
Αξία 

Ισολογισμού 
Χώρα 

εγκατάστασης 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
UNIBRAIN INC                 3.322.071,20 -2.479.730,68 842.340,52 Η.Π.Α. 100%
   
31 Δεκεμβρίου 2006    

Επωνυμία Κόστος  Απομείωση 
Αξία 

Ισολογισμού 
Χώρα 

εγκατάστασης 
Ποσοστό 

συμμετοχής 
UNIBRAIN INC                 3.322.071,20 -2.479.730,68 842.340,52 Η.Π.Α. 100%
 
 

8.9. Διαθέσιμα προς πώληση Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Υπόλοιπο έναρξης 109.972,38 74.344,38 109.972,38 74.344,38 
Αγορές 0,00 35.628,00 0,00 35.628,00 
Υπόλοιπο λήξης 109.972,38 109.972,38 109.972,38 109.972,38 
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 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Πάρκο Υψηλής Τεχνολογίας ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 109.972,38 109.972,38 109.972,38 109.972,38 
Σύνολο 109.972,38 109.972,38 109.972,38 109.972,38 
 
Οι επενδύσεις σε μετοχές που δεν είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης μείον 
απομείωση. Η αξία αυτή εκτιμάται ότι προσεγγίζει την πραγματική τους αξία. 
 

8.10. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και των 
φορολογικών βάσεων των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος 
συντελεστή φορολογίας εισοδήματος. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται 
όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα να συμψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των 
τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική 
αρχή. Τα συμψηφισμένα ποσά είναι τα παρακάτω: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  327.454,71 353.860,38 327.454,71 353.860,38 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  0,00 0,00 0,00 0,00    

Σύνολο 327.454,71 353.860,38 327.454,71 353.860,38 
 
 
Η μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω: 
 

Όμιλος και Εταιρεία 

Διαγραφή 
εξόδων 

πολυετούς 
απόσβεσης 

Απομείωση 
αποθεμάτων Λοιπά Σύνολο 

     
01.01.2006 387.112,29 0,00 -4.502,37 382.609,92 
(Χρέωση)/πίστωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων -43.996,25 0,00 15.246,71 -28.749,54    

31.12.2006 343.116,04 0,00 10.744,34 353.860,38 
     
01.01.2007 343.116,04 0,00 10.744,34 353.860,38 
(Χρέωση)/πίστωση στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων -93.794,87 65.703,84 1.685,36 -26.405,67    

31.12.2007 249.321,17 65.703,84 12.429,70 327.454,71 
 
 

8.11. Αποθέματα 
 
Αποθέματα ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Εμπορεύματα 598.035,23 775.550,94 580.836,79 530.594,07 
Προϊόντα έτοιμα & ημιτελή 503.618,67 392.148,03 309.440,86 355.990,44 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 172.251,23 299.247,82 172.251,23 299.247,82 
Μείον: Προβλέψεις για απαξιωμένα 
αποθέματα -298.972,95 -36.157,59 -262.815,36 0,00 
Σύνολο 974.932,18 1.430.789,20 799.713,52 1.185.832,33 
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8.12. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Πελάτες 881.810,22 1.305.110,19 884.552,52 1.303.242,91 
Μεταχρονολογημένες επιταγές 149.631,82 138.630,16 149.631,82 138.630,16 
Μείον : Προβλέψεις απομείωσης -300.666,49 -318.666,49 -300.666,49 -318.666,49 
Απαιτήσεις από φόρο εισοδήματος 0,00 1.473,04 0,00 1.473,04 
Απαιτήσεις από Φ.Π.Α. 108.417,38 17.702,86 108.417,38 17.702,86 
Λοιποί χρεώστες 64.797,77 43.561,35 64.797,77 41.345,55 
Σύνολο 903.990,70 1.187.811,11 906.733,00 1.183.728,03 
 
Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ημερομηνία ισολογισμού.  
 
Ο Όμιλος εκτιμά ότι η λογιστική αξία των πελατών και λοιπών απαιτήσεων κατά τις ημερομηνίες των ισολογισμών 
προσεγγίζει την εύλογή τους αξία.   
 
Στις 31 Δεκεμβρίου 2007, απαιτήσεις από πελάτες συνολικού ύψους € 673.794 (2006: € 961.302) ήταν μη 
ληξιπρόθεσμες και μη απομειωμένες. 
 
Η ανάλυση των απαιτήσεων από πελάτες που είναι ληξιπρόθεσμες αλλά δεν είναι απομειωμένες έχει ως ακολούθως: 
 
Είναι ληξιπρόθεσμες κατά τις ακόλουθες περιόδους: 
 
 31/12/2007 31/12/2006 
60-90 μέρες 7.896 130.796 
> 90 μέρες 49.086 32.976 

 56.982 163.772 
 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες που έχουν υποστεί απομείωση στο τέλος κάθε χρήσης έχει ως ακολούθως: 
 
 31/12/2007 31/12/2006 
Είναι απομειωμένες κατά την ημερομηνία του 
ισολογισμού 

300.666 318.666 

Έχει δημιουργηθεί πρόβλεψη για το ποσό των: (300.666) (318.666) 

 - - 
 
 

Η μεταβολή της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις αναλύεται ως εξής: 
 
Υπόλοιπο 1/1/2006 295.530 
Πρόβλεψη στη χρήση 23.136 
Υπόλοιπο 31/12/2006 318.666 
Αντιλογισμός πρόβλεψης (18.000) 
Ισολογισμός 31/12/2007 300.666 
 
 

8.13. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Υπόλοιπο έναρξης 369.018,92 366.389,60 369.018,92 366.389,60 
Αγορές 62.844,40 228.408,32 62.844,40 228.408,32 
Πωλήσεις -54.520,00 -242.414,40 -54.520,00 -242.414,40 
Διαφορές Αποτίμησης 9.748,08 16.635,40 9.748,08 16.635,40 
Υπόλοιπο λήξης 387.091,40 369.018,92 387.091,40 369.018,92 
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Τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία  αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους με μεταβολές 
καταχωρούμενες στα αποτελέσματα (Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης). Η εύλογη αξία όλων των μετοχών υπολογίζεται 
βάσει των τρεχουσών τιμών διαπραγμάτευσης σε μία ενεργή κεφαλαιαγορά. 
 
 

8.14. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 
Οι καταθέσεις όψεως είναι άτοκες ή έντοκες που αποδίδουν έσοδα στα εκάστοτε ημερήσια τραπεζικά επιτόκια. Οι 
βραχυπρόθεσμες  προθεσμιακές καταθέσεις γίνονται για περιόδους από µία (1) ημέρα έως τρεις μήνες, ανάλογα µε τις 
απαιτούμενες ανάγκες διαθεσίμων του ομίλου, και αποδίδουν έσοδα ανάλογα µε τα σχετικά ισχύοντα επιτόκια. Το 
µέσο σταθμικό επιτόκιο για τη χρήση 2007 για την Εταιρία ανήλθε σε 4,7% περίπου. Για τους σκοπούς της 
κατάστασης ταμειακών ροών, ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα αποτελούνται από : 
 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Ταμείο 12.345,38 9.002,37 888,34 8.858,01 
Διαθέσιμα στις τράπεζες 3.267.200,86 2.113.681,46 2.376.675,34 1.321.442,84 
Σύνολο 3.279.546,24 2.122.683,83 2.377.563,68 1.330.300,85 
 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αναλύονται στα εξής νομίσματα: 
 
 Όμιλος Εταιρεία 
 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Ευρώ 1.069.834,78 642.411,40 1.069.834,78 642.411,40 
Δολάρια (usd) 2.209.711,46 1.480.272,43 1.307.728,90 687.889,45 
 3.279.546,24 2.122.683,83 2.377.563,68 1.330.300,85 
 
 

8.15. Μετοχικό κεφάλαιο 

 Αριθμός 
μετοχών   

Κοινές 
μετοχές Υπέρ το άρτιο Σύνολο 

      

1 Ιανουαρίου 2006 3.800.000,00  4.560.000,00 4.260.906,82  8.820.906,82 
Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου από 
πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς εργαζομένους 100.000,00  120.000,00 94.000,00  214.000,00 

31 Δεκεμβρίου 2006 3.900.000,00   4.680.000,00 4.354.906,82  9.034.906,82 

      

1 Ιανουαρίου 2007 3.900.000,00  4.680.000,00 4.354.906,82  9.034.906,82 
Αύξηση του αριθμού των μετοχών  (split 
μετοχών), με διανομή δωρεάν μετοχών 
στους μετόχους της εταιρίας 7.800.000,00    0,00 
Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου από 
πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς εργαζομένους 300.000,00  120.000,00 472.200,00  592.200,00 
Έξοδα έκδοσης κεφαλαίου    -1.712,00  -1.712,00 

31 Δεκεμβρίου 2007 12.000.000,00   4.800.000,00 4.825.394,82  9.625.394,82 
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Αύξηση του αριθμού των μετοχών  (split) 
H Β΄ επαναληπτική συνεδρίαση της από 22/5/2007 τακτικής γενικής συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19 Ιουνίου 2007, αποφάσισε τη μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής της εταιρείας 
από 1,20 ευρώ σε 0,40 ευρώ και την ταυτόχρονη αύξηση του συνολικού αριθμού των μετοχών της εταιρίας από 
3.900.000 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 1,20 ευρώ η καθεμία, σε 11.700.000 κοινές ονομαστικές 
μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,40 ευρώ η καθεμία (split). Οι ως άνω 7.800.000 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές 
διανεμήθηκαν δωρεάν στους μετόχους της εταιρείας, σε αναλογία 2 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής 
αξίας 0,40 ευρώ η καθεμία, για κάθε 1 παλαιά κοινή ονομαστική μετοχή, ονομαστικής αξίας 1,20 ευρώ. Την 
22.06.2007 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών, η υπ΄ αριθμ. πρωτ. Κ2-9657 απόφαση του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης, με την οποία εγκρίθηκε η σχετική τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρίας, περί 
μετοχικού κεφαλαίου.  
 
Δικαιώματα προαίρεσης 
Τα δικαιώματα δίνονται σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, σε στελέχη και σε προσωπικό του Ομίλου. 
Τα βασικότερα σημεία της εξέλιξης του διετούς προγράμματος παραχώρησης των δικαιωμάτων του Ομίλου , έχουν ως 
ακολούθως: 
2006: Έπειτα από τη Γενική συνέλευση του διοικητικού συμβουλίου της UNIBRAIN Α.Ε. κατά την 07/08/2006 
αποφασίστηκε να παραχωρηθούν δικαιώματα προαίρεσης στα στελέχη της εταιρείας. Το πρόγραμμα προέβλεπε την 
παραχώρηση  200.000 δικαιωμάτων προαίρεσης, κοινών μετοχών ονομαστικής αξίας € 1,2 και τιμή εξάσκησης ίση με 
το 60% της μέσης τιμής της μετοχής το τελευταίο εξάμηνο της κάθε περιόδου άσκησης των δικαιωμάτων. Η εξάσκηση 
των δικαιωμάτων θα πραγματοποιούνταν τμηματικά 50% (100.000 δικαιώματα) κατά την περίοδο 11.12.2006 έως 
15/12/2006 και 50% (100.000) κατά την περίοδο 11/12/2007 έως 15/12/2007.Κατά την πρώτη περίοδο εξάσκησης οι 
δικαιούχοι εξάσκησαν όλοι τα δικαιώματα που τους αναλογούσαν σε τιμή εξάσκησης η οποία ορίστηκε στα € 2,14 ανά 
μετοχή. Στη συνέχεια η εταιρεία προχώρησε σε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου με έκδοση 100.000 νέων κοινών 
μετοχών σε ονομαστική αξία € 1,2 (δηλαδή €120.000 αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στις 17/12/2006). 
2007: Με απόφαση της Γενικής συνέλευσης την 28/11/2007 πραγματοποιήθηκε αναπροσαρμογή των δικαιωμάτων, και 
ειδικά τα υπολειπόμενα 100.000 δικαιώματα προς άσκηση αναπροσαρμόσθηκαν αριθμητικά με την χορήγηση στους 
δικαιούχους επιπλέον δικαιωμάτων έτσι ώστε οι δικαιούχοι να διατηρήσουν την αναλογία συμμετοχής τους στο 
μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας (δηλαδή 300.000 δικαιώματα προαίρεσης προς άσκηση).Η περίοδος εξάσκησης των 
δικαιωμάτων προαίρεσης ορίστηκε από την 11/12/2007 έως την 15/12/2007 ενώ η νέα τιμή εξάσκησης ορίστηκε στα € 
1,974.Οι δικαιούχοι προχώρησαν εξ’ ολοκλήρου στην εξάσκηση των δικαιωμάτων προαίρεσης που τους αναλογούσαν. 
Η εταιρεία μετά από γενική συνέλευση του διοικητικού συμβουλίου την 18/12/2007 προχώρησε στην αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της με την έκδοση 300.000 νέων κοινών μετοχών αξίας € 0,4 (δηλαδή 0,4*300.000=120.000 €). 
Τα δικαιώματα προαίρεσης μετοχών αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία παραχώρησης με τη 
χρήση του μοντέλου αποτίμησης Black – Scholes  . 
Παραδοχές: 
Δημογραφικές παραδοχές: 
Πιθανότητες θανάτου και αναπηρίας: 0% σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος. 
Κινητικότητα δικαιούχων:     Οικιοθελής αποχώρηση 26,97%, Απόλυση 9,60% 
Οικονομικές παραδοχές: 
Υπόδειγμα αποτίμησης δικαιωμάτων προαίρεσης: Black – Scholes – Merton 
Ημερομηνία αποτίμησης: Ίδια με την ημερομηνία παραχώρησης. 
Ημερομηνία παραχώρησης: 07/08/2006 
Χρόνος άσκησης των δικαιωμάτων: κατά 50% την 11/12/2006 έως την 15/12/2006 και κατά 50% την 11/12/2007 έως 
15/12/2007 
Επιτόκιο (συνεχούς ανατοκισμού) ελευθέρου κινδύνου για τη διαρκεια του δικαιώματος προαίρεσης: 3,65% (με βάση 
το Επιτόκιο απόδοσης του 36μηνου κρατικού ομολόγου. 
Αναμενόμενη μεταβλητότητα της τιμής της μετοχής των δυο τελευταίων ετών (2006-2007). 
Λοιπές παραδοχές 
Αναμενόμενα μερίσματα: μηδέν 
Ημερήσια στοιχεία υποκείμενης μετοχής: τιμές κλεισίματος της μετοχής (www.ase.gr) έως και την 08.03.2007. 
 
Αποτελέσματα και ετήσια αναγνώριση εξόδου: 
 Δεκ-06 Δεκ-07 Σύνολο 
Εύλογη αξία όλων των δικαιωμάτων 83.269 67.890 151.159 
  2006 2007 Σύνολο 
Ετήσια Αναγνώριση Εξόδου 103.622 47.537 151.159 
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Αποθεματικά 
 

 

Τακτικό 
αποθεματικο 

Έκτακτα 
αποθεματικά 

Αφορολόγητα  
και κατ' 

ειδικό τρόπο 
αποθεματικά  

Αποθεματικό 
από 

πρόγραμμα 
δικαιωμάτων 
προαίρεσης 
μετοχών 

Αποθεματικά 
από 

Συναλλαγματικές 
διαφορές Σύνολο 

1 Ιανουαρίου 2006 95.510,56 241.210,57 123.284,45 0,00  0,00 460.005,58 

Συναλλαγματικές διαφορές από 
μετατροπή οικ. καταστάσεων 
εκμεταλλεύσεων στο εξωτερικό     -142.999,55 -142.999,55 

Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς εργαζομένους (Αξία 
παρασχεθεισών υπηρεσιών)    103.622,00   103.622,00 

31 Δεκεμβρίου 2006 95.510,56 241.210,57 123.284,45 103.622,00  -142.999,55 420.628,03 

       

1 Ιανουαρίου 2007 95.510,56 241.210,57 123.284,45 103.622,00  -142.999,55 420.628,03 

Συναλλαγματικές διαφορές από 
μετατροπή οικ. καταστάσεων 
εκμεταλλεύσεων στο εξωτερικό     -118.055,25 -118.055,25 

Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς εργαζομένους (Αξία 
παρασχεθεισών υπηρεσιών)    47.537,00   47.537,00 

31 Δεκεμβρίου 2007 95.510,56 241.210,57 123.284,45 151.159,00  -261.054,80 350.109,78 
(α) Τακτικό αποθεματικό 
Το Τακτικό Αποθεματικό σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (Ν.2190/20, άρθρα 44 και 
45) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά φόρων) κερδών, είναι υποχρεωτικό να 
μεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεματικό μέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάλυψη ζημιών μετά από απόφαση της Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, και ως εκ τούτου δε μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο. 
(β) Έκτακτα αποθεματικά 
Τα έκτακτα αποθεματικά περιλαμβάνουν ποσά αποθεματικών τα οποία έχουν δημιουργηθεί με αποφάσεις  Τακτικών 
Γενικών Συνελεύσεων, δεν έχουν ειδικό προορισμό και δύναται να χρησιμοποιηθούν για οποιοδήποτε σκοπό κατόπιν 
σχετικής απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης και ποσά αποθεματικών τα οποία έχουν σχηματιστεί βάσει 
διατάξεων της Ελληνικής Νομοθεσίας. Τα ανωτέρω έκτακτα αποθεματικά έχουν σχηματιστεί από φορολογηθέντα 
κέρδη και ως εκ τούτου δεν υπόκεινται σε περαιτέρω φορολόγηση σε περίπτωση διανομής ή κεφαλαιοποίησής τους. 
(γ) Αποθεματικά από απαλλασσόμενα της φορολογίας έσοδα και από έσοδα φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο 
Περιλαμβάνεται το μέρος των αδιανέμητων καθαρών κερδών κάθε χρήσης που προέρχεται από απαλλασσόμενα της 
φορολογίας έσοδα και από έσοδα φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο με εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης. Τα 
ανωτέρω αποθεματικά μπορούν να κεφαλαιοποιηθούν και να διανεμηθούν (αφού ληφθούν υπόψη οι περιορισμοί που 
μπορεί να ισχύουν κάθε φορά) με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. Σε περίπτωση 
κεφαλαιοποίησης ή διανομής υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος με τον τρέχοντα φορολογικό συντελεστή. 
 

8.16. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Υπόλοιπο υποχρέωσης έναρξης περιόδου 45.419,64 41.561,88 45.419,64 41.561,88 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης περιόδου 4.299,15 3.857,76 4.299,15 3.857,76 
Υπόλοιπο υποχρέωσης λήξης περιόδου 49.718,79 45.419,64 49.718,79 45.419,64 
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8.17. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Προμηθευτές 626.964,19 659.463,82 609.066,11 641.988,18 
Μεταχρονολογημένες επιταγές 9.272,78 25.699,45 9.272,78 25.699,45 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 26.919,16 27.085,41 26.919,16 27.085,41 
Λοιποί φόροι πληρωτέοι 58.077,48 68.268,05 57.153,84 67.825,38 
Μερίσματα πληρωτέα 17.604,77 17.604,77 17.604,77 17.604,77 
Λοιπές υποχρεώσεις 20.317,19 7.100,69 20.215,37 6.757,52 
Σύνολο 759.155,57 805.222,19 740.232,03 786.960,71 
 

8.18. Πωλήσεις 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 3.318.941,09 2.922.371,96 3.124.144,06 2.504.987,90 
Πωλήσεις προϊόντων 1.494.965,99 1.747.572,69 1.057.630,27 1.306.295,27 
Έσοδα από υπηρεσίες 498.030,29 345.967,00 473.088,21 410.736,91 
Πωλήσεις πρώτων & βοηθητικών υλών 452.618,67 207.103,64 452.618,67 405.291,84 
Σύνολο 5.764.556,04 5.223.015,29 5.107.481,21 4.627.311,92 
 

8.19. Παροχές σε εργαζομένους 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
Μισθοί 660.415,61 688.334,46 496.629,24 515.109,13 
Εργοδοτικές εισφορές & επιβαρύνσεις 145.571,09 129.284,79 103.782,40 115.264,28 
Λοιπά έξοδα προσωπικού 0,00 32.988,40 0,00 0,00 
Δικαίωμα προαίρεσης επί μετοχών 47.537,00 103.622,00 47.537,00 103.622,00 
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 4.299,15 3.857,76 4.299,15 3.857,76    

 857.822,85 958.087,41 652.247,79 737.853,17 
Μείον:  Κεφαλαιοποιήσεις 120.460,93 55.460,77 120.460,93 55.460,77 
 737.361,92 902.626,64 531.786,86 682.392,40 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανέρχονταν για την εταιρία σε 14 
άτομα (2006: 13)   και για τον όμιλο σε  17 άτομα (2006: 16)  .  
 

8.20. Έξοδα ανά κατηγορία 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
Κόστος πωληθέντων αποθεμάτων 3.473.329,66 2.467.217,77 3.379.889,66 2.401.199,62 
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 737.361,92 902.626,64 531.786,86 682.392,40 
Αμοιβές & παροχές τρίτων 549.617,43 443.072,38 452.491,54 371.861,17 
Λοιπές παροχές τρίτων 158.149,38 124.880,22 116.621,37 91.824,93 
Φόροι – Τέλη 11.598,52 67.028,52 11.598,52 67.028,52 
Διάφορα έξοδα 341.494,16 253.667,33 235.607,21 220.166,14 
Αποσβέσεις 169.038,13 251.040,49 164.426,35 241.832,05 
Προβλέψεις 0,00 23.136,49 0,00 23.136,49 
 5.440.589,20 4.532.669,84 4.892.421,51 4.099.441,32 
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Κατανομή ανά λειτουργία: 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 1.1-31.12.07 1.1-31.12.06 1.1-31.12.07 1.1-31.12.06 
Κόστος πωλήσεων 3.873.914,75 3.015.168,83 3.780.474,75 2.949.150,68 
Έξοδα διοίκησης 777.656,46 782.429,45 511.484,22 603.845,83 
Έξοδα ερευνών ανάπτυξης 139.785,08 249.373,35 139.785,08 249.373,35 
Έξοδα διάθεσης 649.232,91 485.698,21 460.677,46 297.071,46 
 5.440.589,20 4.532.669,84 4.892.421,51 4.099.441,32 
 

8.21. Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, καθαρά 
 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31.12.07 31.12.06 31.12.07 31.12.06 
α) Χρηματοοικονομικά έσοδα     
Πιστωτικοί Τόκοι 63.235,78 34.906,22 35.653,75 11.747,66 
     
β) Χρηματοοικονομικά έξοδα     
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα -10.579,48 -14.744,50 -10.082,43 -13.480,62 
Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα καθαρά 52.656,30 20.161,72 25.571,32 -1.732,96 
 
 

8.22. Φόρος εισοδήματος 
 
Ο φόρος, επί των κερδών προ φόρων του Ομίλου, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας τον 
σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου, επί των κερδών των ενοποιημένων εταιρειών. Η διαφορά έχει ως εξής: 
 
 1.1-31.12.07 1.1-31.12.06 
Τρέχων φόρος εισοδήματος 98.972 120.575 
Αναβαλλόμενος φόρος 26.406 28.750 
Συνολική φορολογική δαπάνη 125.378 149.325 
 
 Όμιλος Εταιρεία 

 
1/1 έως 

31/12/2007
1/1 έως 

31/12/2006
1/1 έως 

31/12/2007 
1/1 έως 

31/12/2006
Κέρδη προ φόρων 277.881,49 754.548,07 139.869,21 550.194,26
Φόρος υπολογισμένος με βάση 
ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές 
στην Ελλάδα -69.470,37 -218.818,94 -34.967,30 -159.556,34
Διαφορές φορολογικών συντελεστών 41.785,00 94.762,00 -48.487,87 22.007,77
Καθαρό ποσό φόρου από 
φορολογικές διαφορές -33.687,60 -25.267,75 22.082,20 -11.776,12
Φόροι προηγουμένων χρήσεων -64.005,21 0,00 -64.005,21 0,00
Σύνολο φόρων -125.378,18 -149.324,69 -125.378,18 -149.324,69
 

8.23. Κέρδη ανά μετοχή 
 
Βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής, με 
τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της χρήσης, εξαιρουμένων των ιδίων μετοχών που 
αγοράσθηκαν από την εταιρεία. 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Κέρδη που αναλογούν στους 
μετόχους της μητρικής 152.503,32 605.223,38 14.491,03 400.869,57 
Σταθμισμένος μέσος όρος του 
αριθμού μετόχων 11.713.973 11.413.973 11.713.973 11.413.973 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (€ ανά 
μετοχή) 0,013 0,053 0,001 0,035 
 
 
Από 1/8/2007  ξεκίνησε η διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών των  7.800.000 νέων κοινών ονομαστικών 
μετοχών της εταιρείας, που προέκυψαν από τη μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής από ευρώ 1,20 σε ευρώ 0,40 
και την ταυτόχρονη αύξηση του αριθμού των μετοχών της (split μετοχών), με διανομή δωρεάν μετοχών στους μετόχους 
της εταιρίας, σε αναλογία 2 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές για κάθε 1 παλαιά κοινή ονομαστική μετοχή. Ο αριθμός 
των κοινών μετοχών που ήταν σε κυκλοφορία πριν από την 1/8/2007, προσαρμόστηκε  αναλογικά, ως αν το γεγονός 
είχε συμβεί στην έναρξη της παλαιότερης από τις παρουσιαζόμενες λογιστικές περιόδους. 
 

8.24. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών 
 
 Όμιλος  Εταιρία 

 
1/1 έως 

31/12/2007 
1/1 έως 

31/12/2006 
1/1 έως 

31/12/2007 
1/1 έως 

31/12/2006 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών     
Προς τη θυγατρική εταιρεία     
UNIBRAIN INC. 0,00 0,00 903.579,89 883.499,23 
Προς θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες του ομίλου 
INTRACOM HOLDINGS A.E    
Intracom Holdings Group of companies 95.445,35 286,51 95.445,35 286,51 
Intracom Telecom 68.925,62 852.811,11 68.925,62 852.811,11 
 164.370,97 853.097,62 1.067.950,86 1.736.596,85 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών     
Από τη θυγατρική εταιρεία     
UNIBRAIN INC. 0,00 0,00 81.062,68 131.860,78 
Από  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες του ομίλου 
INTRACOM HOLDINGS A.E    
Intracom Holdings Group of companies 95.221,73 59.066,28 95.221,73 59.066,28 
Intracom Telecom 1.742,00 0,00 1.742,00 0,00 
 96.963,73 59.066,28 178.026,41 190.927,06 
     
Παροχές προς μέλη διοικήσεως και 
διευθυντικά στελέχη     
Μισθοί και άλλες βραχυπρόθεσμες 
εργασιακές παροχές 399.910,59 412.391,50 399.910,59 412.391,50 
Δικαιώματα προαίρεσης επί μετοχών 32.943,00 72.017,29 32.943,00 72.017,29 
 432.853,59 484.408,79 432.853,59 484.408,79 
 
 
 Όμιλος  Εταιρία 
 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη     
Από τη θυγατρική εταιρεία     
UNIBRAIN INC. 0,00 0,00 85.647,77 120.185,97 
Από  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες 
του ομίλου INTRACOM HOLDINGS 
A.E     
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Intracom Holdings Group of companies 12.382,33 340,94 12.382,33 340,94 
Intracom Telecom 50.302,06 206.702,33 50.302,06 206.702,33 
 62.684,39 207.043,27 148.332,16 327.229,24 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα 
μέρη     
Προς τη θυγατρική εταιρεία     
UNIBRAIN INC. 0,00 0,00 0,00 -404,43 
Προς θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες 
του ομίλου INTRACOM HOLDINGS 
A.E     
Intracom Holdings Group of companies 181.907,44 59.808,32 181.907,44 59.808,32 
Intracom Telecom 0,00 0,00 0,00 0,00 
 181.907,44 59.808,32 181.907,44 59.403,89 
 
Οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη λαμβάνουν χώρα με βάσει τους τιμοκαταλόγους που ισχύουν για τα μη 
συνδεδεμένα μέρη 
 
Οι συναλλαγές με την Intracom Holdings Group of companies σχετίζεται με τις συναλλαγές με την Intracom Holdings 
SA και τον Όμιλο Intracom IT Services Group. 
 
H Intracom Telecom SA είναι μια εταιρεία στην οποία η μητρική εταιρεία Intracom Holdings SA κατέχει το 49% των 
μετοχών. 
 

8.25. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις 
 

Δικαστικές υποθέσεις 
 
Συγκεκριμένοι βασικοί μέτοχοι της TELEDOME A.E άσκησαν στις 4 Μαρτίου 2008 αγωγή κατά της INTRACOM 
HOLDINGS A.E. , UNIBRAIN A.E., μιας θυγατρικής του ομίλου INTRACOM HOLDINGS και μελών της διοίκησης, 
ζητώντας, μεταξύ άλλων, να κηρυχθούν άκυρες οι αποφάσεις της εταιρείας, καθώς επίσης και των λοιπών 
εμπλεκομένων εταιρειών του ομίλου δια των οποίων ματαιώθηκε η σχεδιαζόμενη συγχώνευση της Hellas on Line A.E., 
UNIBRAIN A.E. & της ενάγουσας TELEDOME A.E.. Δια της ανωτέρω αγωγής ζητείται να καταβάλει  η εταιρεία, 
καθώς επίσης και οι λοιπές εμπλεκόμενες εταιρείες του ομίλου INTRACOM HOLDINGS, εις ολόκληρον έκαστος, 
αποζημιώσεις συνολικού ύψους € 122 εκατ. περίπου, για αποθετικές ζημιές και αποκατάσταση της ηθικής βλάβης που 
φέρεται ότι υπέστησαν οι ενάγοντες. Η διοίκηση του ομίλου και οι νομικοί σύμβουλοι  εκτιμούν ότι οι πιθανότητες να 
προκύψουν σημαντικές επιβαρύνσεις για τον όμιλο από την εν λόγω αγωγή είναι ελάχιστες. 
 
Δεν υπάρχουν άλλες δικαστικές υποθέσεις σε εκκρεμότητα ή σε διαδικασία διαπραγμάτευσης, οι οποίες εκτιμάται να 
έχουν κάποια χρηματική συνέπεια στα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
 
Εγγυήσεις 
Δεν υπάρχουν σημαντικές εγγυητικές επιστολές τραπεζών για εξασφάλιση υποχρεώσεων του Ομίλου και της 
Εταιρείας. 
 
Φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις 
Η φορολογική δήλωση της μητρικής εταιρείας για τη χρήση 1.1.2007-31.12.2007 δεν έχει εξετασθεί από τις  
φορολογικές αρχές, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το 
χρόνο που θα εξετασθεί και θα οριστικοποιηθεί. Η θυγατρική εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τη σύσταση της. 
Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει 
γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. 
 
Ενδεχόμενες Απαιτήσεις 
Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες απαιτήσεις οι οποίες μπορεί να έχουν σημαντικές και σοβαρές επιπτώσεις 
στην χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου και της Εταιρείας. 

1.1 Ανειλημμένες υποχρεώσεις 
Κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις 
Κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, δεν υπάρχουν  κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν 
αναληφθεί και δεν έχουν εκτελεστεί. 
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Υποχρεώσεις λειτουργικών μισθώσεων 
Την 31 Δεκεμβρίου 2007 και 2006 στον Όμιλο υπήρχαν  συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν την 
ενοικίαση κτιρίων και μεταφορικών μέσων.  
 
Τα μελλοντικά πληρωτέα συνολικά μισθώματα έχουν ως εξής: 
 
 
 Όμιλος Εταιρία 
 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 99.195,53 65.865,09 67.608,00 57.170,34 
Από 1 - 5 έτη 345.832,53 264.600,00 269.496,00 264.600,00 
Περισσότερα από 5 έτη 132.300,00 185.220,00 132.300,00 185.220,00 
 577.328,05 515.685,09 469.404,00 506.990,34 

 

8.26. Σημαντικές πληροφορίες 
Στις 13 Αυγούστου 2007 τα Δ.Σ. των εταιρειών “HELLAS ON LINE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ» (HELLAS ON LINE), 
“TELEDOME ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (TELEDOME) ΚΑΙ UNIBRAIN A.E. ανακοίνωσαν την συγχώνευση 
με απορρόφηση των εταιρειών Hellas On Line και Teledome από Unibrain Α.Ε. με ημερομηνία Ισολογισμού 
μετασχηματισμού την 15η Αυγούστου 2007.  
Προς τούτο στις 25.10.2007 καταρτίσθηκε από τα Διοικητικά Συμβούλια των τριών ως άνω, προς συγχώνευση, 
εταιρειών, το προβλεπόμενο από την παράγραφο 2 του άρθρου 69 του Κ.Ν. 2190/20 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης, 
το οποίο ακολούθως καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης και της Νομαρχίας 
Αθηνών (Κεντρικός Τομέας και Νότιος Τομέας) στις 06.11.2007 και στις 08.11.2007 αντίστοιχα, και η σχετική 
Ανακοίνωση δημοσιεύθηκε στα υπ’ αριθμ. 12.798/06.11.2007, 12.919/09.11.2007 και 13.051/13.11.2007 ΦΕΚ/ΤΑΕ & 
ΕΠΕ. Περίληψη δε του εν λόγω Σχεδίου Σύμβασης Συγχώνευσης δημοσιεύθηκε στις 16.11.2007, στο υπ’ αριθμ. 6756 
φύλλο της οικονομικής εφημερίδας ΚΕΡΔΟΣ. 
Ακολούθως, η INTRACOM HOLDINGS, η οποία ελέγχει πλήρως την πρώτη Απορροφώμενη HELLAS ON LINE, 
συμμετέχει ήδη με ποσοστό 39% στη δεύτερη Απορροφώμενη TELEDOME Α.Ε.Β.Ε. και ελέγχει, κατά ποσοστό 30%, 
τα δικαιώματα ψήφου της Απορροφώσας UNIBRAIN A.E., μέσω της, κατά 100% θυγατρικής της εταιρίας, 
INTRACOM IT SERVICES, στις 27.11.2007 και στις 29.11.2007 προέβη σε δύο Ανακοινώσεις, ως ακολούθως : 
1. Στις 27.11.2007, η INTRACOM HOLDINGS ανακοίνωσε τη μη ολοκλήρωση της εξαγοράς του συνόλου (100%) 

των μετοχών της δεύτερης Απορροφώμενης Εταιρίας TELEDOME Α.Ε.Β.Ε., πέραν του ήδη αποκτηθέντος από 
την INTRACOM HOLDINGS ποσοστού (39%), κατόπιν της ολοκλήρωσης του Οικονομικού και Νομικού ελέγχου 
(Financial and Legal Due Diligence) της TELEDOME A.E.B.E., αναφέροντας ότι τα ευρήματα των ελέγχων αυτών 
ανέδειξαν διαφορές που, σύμφωνα με τους όρους της από 9 Αυγούστου 2007 συμφωνίας για την απόκτηση του 
υπολοίπου 61% των μετοχών της TELEDOME Α.Ε.Β.Ε., δικαιολογούσαν, αλλά και επέβαλαν την καταγγελία της 
συμφωνίας και τη μη ολοκλήρωση της συναλλαγής, προς προστασία των μετόχων της INTRACOM HOLDINGS.  
Και  

2. Στις 29.11.2007, η INTRACOM HOLDINGS επί σχετικών ερωτημάτων του Χρηματιστηρίου Αθηνών και της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και με δεδομένο, ως ανωτέρω αναφέρθηκε, ότι :  

• ελέγχει πλήρως την πρώτη Απορροφώμενη HELLAS ON LINE,  
• συμμετέχει με ποσοστό 39% στη δεύτερη Απορροφώμενη TELEDOME Α.Ε.Β.Ε.,  και  
• ελέγχει, κατά ποσοστό 30%, τα δικαιώματα ψήφου της Απορροφώσας UNIBRAIN A.E., μέσω της, 

κατά 100% θυγατρικής της εταιρίας, INTRACOM IT SERVICES,  
διατύπωσε ρητά την πρόθεσή της όπως καταψηφίσει την εν λόγω τριπλή συγχώνευση στις Γενικές Συνελεύσεις 
των τριών εταιρειών, υποδεικνύοντας έτσι και την εν τοις πράγμασι ματαίωση της τριπλής συγχώνευσης των 
εταιρειών UNIBRAIN Α.Ε., HELLAS ON LINE και TELEDOME Α.Ε.Β.Ε.  

Προς τούτο, καταρχάς η από 30.11.2007 αυτόκλητη καθολική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
Απορροφώμενης HELLAS ON LINE, που συνήλθε πριν την πάροδο της προθεσμίας του άρθρου 72 του Κ.Ν. 
2190/1920, και ακολούθως η από 20.12.2007, ομοίως αυτόκλητη καθολική, Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
της ιδίας Εταιρίας, που συνήλθε μετά την πάροδο της προθεσμίας του άρθρου 72 του Κ.Ν. 2190/1920, ομόφωνα και 
παμψηφεί καταψήφισε το από 25.10.2007 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης και τη σχετική με αυτό τριπλή συγχώνευση 
των εταιριών UNIBRAIN A.E., HELLAS ON LINE και TELEDOME A.E.B.E., αποδεσμεύοντας τις τρεις εταιρίες από 
τη διαδικασία της τριπλής συγχώνευσης, καθώς η υλοποίησή της δεν ήταν πλέον εφικτή. 
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Κατόπιν των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη ότι το από 25.10.2007 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης και η σχετική με 
αυτό τριπλή συγχώνευση έχει ήδη καταψηφισθεί ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
Απορροφώμενης HELLAS ON LINE, η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. στην, εξ 
αναβολής από 31 Δεκεμβρίου 2007, α΄ Επαναληπτική Συνεδρίαση της 16 Ιανουαρίου 2008, καταψήφισε το από 
25.10.2007 Σχέδιο Σύμβασης Συγχώνευσης και τη σχετική με αυτό τριπλή συγχώνευση των εταιριών UNIBRAIN A.E., 
HELLAS ON LINE και TELEDOME A.E.B.E. 
Τα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών HELLAS ON LINE  και ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. με την από 5 Δεκεμβρίου 
2007 ανακοίνωσή τους, ανακοίνωσαν τη συγχώνευση με απορρόφηση της HELLAS ON LINE από την 
ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. με ημερομηνία μετασχηματισμού την 31/12/2007. Η συγχώνευση αυτή εγκρίθηκε από τις 
γενικές Συνελεύσεις των συγχωνευμένων εταιρειών στις 21/4 2008 

8.27. Γεγονότα  μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 
Στις 4 Μαρτίου 2008 ορισμένοι κύριοι μέτοχοι της Teledome A.E. κατέθεσαν αγωγή κατά της INTRACOM 
HOLDINGS A.E. , UNIBRAIN A.E. και μιας θυγατρικής του ομίλου INTRACOM HOLDINGS και κάποιων βασικών 
μελών της  διοίκησης του ομίλου (βλέπε ανωτέρω σημείωση 8.25-Δικαστικές υποθέσεις) 
 
Οι Γενικές Συνελεύσεις των εταιρειών UNIBRAIN A.E. και HELLAS ON LINE, στις 21/4/2008, ενέκριναν τη 
συγχώνευσή τους, δια απορροφήσεως της δεύτερης από την πρώτη.  
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9. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ (ΑΡΘΡΟΥ 135, ΠΑΡ. 4, 
Ν. 2190/1920) 
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10. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν. 3401/2005 

 
Σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν. 3401/2005 και την απόφαση 7/372/15.2.2006 του Δ.Σ. της Ε.Κ., η Εταιρεία 
υποχρεούται να διαλαμβάνει στο ετήσιο δελτίο πίνακα στον οποίο περιέχονται οι πληροφορίες τις οποίες η Εταιρεία 
δημοσίευσε ή κατέστησε διαθέσιμες στο κοινό σε εφαρμογή της κοινοτικής ή εθνικής νομοθεσίας κατά τη διάρκεια της 
οικονομικής χρήσης στην οποία αναφέρεται το ετήσιο δελτίο, που αφορούν τις κινητές αξίες, την Εταιρεία, καθώς και 
την αγορά κινητών αξιών στις οποίες οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες για διαπραγμάτευση. Οι πληροφορίες 
αυτές μπορεί να ενσωματώνονται στο Ετήσιο Δελτίο και μέσω παραπομπής. Ακολουθεί πίνακας των πληροφοριών που 
δημοσιεύθηκαν ή κατέστησαν διαθέσιμες στο κοινό με την αντίστοιχη ημερομηνία (στις ιστοσελίδες www.ase.gr και 
www.unibrain.com), ώστε οι επενδυτές να μπορούν να εντοπίσουν και ανακτήσουν ευχερώς αντίγραφα των επιμέρους 
πληροφοριών. 
31/12/2007 Πρόσκληση σε Α' Επαναληπτική συνεδρίαση της από 31.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
31/12/2007 Αποφάσεις Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 31.12.2007 
14/12/2007 Ανακοίνωση σχεδίου τροποποίησης του άρθρου 19 παρ. 1 του Καταστατικού της UNIBRAIN A.E 

10/12/2007 Ανακοίνωση στο πλαίσιο της ετήσιας εφαρμογής του Προγράμματος παροχής δικαιωμάτων 
προαίρεσης 

07/12/2007 Πρόσκληση σε έκτακτη γενική συνέλευση τη 31η Δεκεμβρίου 2007 
05/12/2007 Συγχώνευση «UNIBRAIN - HELLAS ON LINE» 
03/12/2007 Νεότερα για την τριπλή συγχώνευση «UNIBRAIN - HELLAS ON LINE - TELEDOME» 
28/11/2007 Α' Επαναληπτική συνεδρίασης τη από 16.11.2007 Ε.Γ.Σ, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 28.11.2007 
16/11/2007 Ματαίωση της από 16.11.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 
06/11/2007 Σχέδιο σύμβασης συγχώνευσης UNIBRAIN - HELLAS ON LINE - TELEDOME 
26/10/2007 Πρόσκληση σε έκτακτη γενική συνέλευση τη 16η Νοεμβρίου 2007 
18/10/2007 Τακτικός Φορολογικός Έλεγχος 2005-2006 
10/10/2007 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας του Ν.3556/2007 
28/09/2007 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας του Ν.3556/2007 
21/09/2007 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας του Ν.3556/2007 
31/08/2007 Ανακοίνωση ρυθμιζόμενης πληροφορίας του Ν.3556/2007 
30/08/2007 Οικονομικά αποτελέσματα 1ο εξάμηνο 2007 
24/08/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
14/08/2007 Γνωστοποίηση απόφασης συγχώνευσης εταιριών 
20/07/2007 Νέες μετοχές - SPLIT / New shares - SPLIT 
21/06/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
20/06/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
19/06/2007 Αποφάσεις της Β' Επαναληπτική Γ.Σ. 
05/06/2007 Πρόσκληση σε Β' Επαναληπτική Γ.Σ. στις 19.06.2007 
05/06/2007 Α' Επαναληπτική συνεδρίαση της από 22.05.2007 Τ.Γ.Σ., η οποία πραγματοποιήθηκε στις 05.06.2007 
25/03/2007 Οικονομικά αποτελέσματα 1ο τρίμηνο 2007 
16/03/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
01/03/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
27/02/2007 Ανακοίνωση - Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετοχών Unibrain Α.Ε. 
07/02/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 

06/02/2007 Νέα σύμβαση ύψους 2.1 εκατ. δολαρίων ΗΠΑ για το 2007 υπέγραψε η Unibrain με την κινέζικη 
κατασκευαστική εταιρία MacPower 

30/01/2007 Συνεργασία Unibrain - Rockwell Collins 
30/01/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
25/01/2007 Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών 
24/01/2007 Ανακοίνωση κατανομής Stock Options σε Διευθυντικά Στελέχη 

19/01/2007 Ανακοίνωση για την διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών των (100.000) νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας 

12/01/2007 
Έντυπο παροχής πληροφοριών Ν. 3401/2005 σχετικά με την εισαγωγή για διαπραγμάτευση κινητών 
αξιών της «Unibrain A.E.» στο Χ.Α. στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος παροχής 
δικαιωμάτων προαίρεσης και βεβαίωση για την υποβολή στο Χ.Α. πληροφοριακού έντυπου 
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11. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΚΤΗ 
ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

11.1. Γενικά Πληροφοριακά Στοιχεία 
Στο παρόν Ετήσιο Δελτίο, περιέχονται όλες οι πληροφορίες και τα οικονομικά στοιχεία που είναι απαραίτητα στους 
επενδυτές και τους συμβούλους επενδύσεων, για την σωστή εκτίμηση της περιουσίας, της χρηματοοικονομικής 
κατάστασης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας “ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΙΝ Ανώνυμη Ελληνική Εταιρεία Παραγωγής 
Λογισμικού και Ηλεκτρονικών Συστημάτων Πολλαπλών Χρήσεων” (μετονομασθείσα μετά τη συγχώνευση σε 
HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) με το διακριτικό με το διακριτικό 
τίτλο “UNIBRAIN Α.Ε.” (εφ’ εξής η "Εταιρεία" ή η “HELLAS ONLINE” ή η “UNIBRAIN”) για τη χρήση που έληξε 
την 31.12.2007. 
 
Οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες που διατίθενται στο παρόν ετήσιο δελτίο αφορούν στην Εταιρία, ως υφίστατο 
στις 31/12/2007. Για περισσότερες και ακριβέστερες πληροφορίες για την τρέχουσα χρηματοοικονομική κατάσταση 
της Εταιρίας, ως προέκυψε κατόπιν της προαναφερθείσης συγχωνεύσεως διά απορροφήσεως της Hellas On Line, 
παραπέμπουμε διά του παρόντος στο έντυπο που δημοσίευσε η Εταιρία κατ΄ άρθρο 4 παρ. 2 εδ. Δ΄ Ν. 3401/2005, 
ισοδύναμου προς το Ενημερωτικό Δελτίο, της UNIBRAIN A.E., ενόψει της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου αυτής, 
λόγω της συγχώνευσης δι΄ απορροφήσεως της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία «HELLAS ON LINE Ανώνυμη 
Εταιρία Εμπορίας Συσκευών & Υπηρεσιών Τηλεπικοινωνίας & Πληροφορικής» και το διακριτικό τίτλο “HELLAS ON 
LINE” (το Έγγραφο Συγχώνευσης). Ως ήδη αναφέρεται στην  από 6/6/2008 ανακοίνωση της Εταιρίας  το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κατά την συνεδρίασή του της 05.06.2008 ενημερώθηκε για το περιεχόμενο 
του εν λόγω εγγράφου.  
 
Το Έγγραφο Συγχώνευσης είναι διαθέσιμο στο επενδυτικό κοινό από την 9η Ioυνίου 2008, στην ιστοσελίδα του Χ.Α 
στη διεύθυνση www.ase.gr και στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στη διεύθυνση www.unibrain.com. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι κ.κ. μέτοχοι και άλλοι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Tμήμα 
εξυπηρέτησης των μετόχων της Εταιρίας (τηλ. 213 000 4190). 
 

11.2. Υπεύθυνοι σύνταξης του Ετήσιου Δελτίου 
Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του παρόντος Ετησίου Δελτίου και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει είναι οι κ.κ. : 
• Γεώργιος Ζαχόπουλος, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλος κατά την 31.12.2007, κάτοικος Εκάλης, 

Πάρνηθος 7, τηλ. 210-6200365 
• Στέφανος Χριστοφόρου, Υπεύθυνος Οικονομικών Υπηρεσιών κατά την 31.12.2007, κάτοικος Πεύκης, 

Αποστολοπούλου 32 , τηλ. 210-8029520 
 
Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες : 
• Στα γραφεία της UNIBRAIN A.E. (μετονομοσθείσα μετά τη συγχώνευση σε HELLAS ONLINE), Αδριανείου 2 & 

Παπαδά, Αθήνα, υπεύθυνος κ. Αντώνης Κεραστάρης, τηλ: 213-000 4144 
• Στο Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων της  UNIBRAIN Α.Ε (μετονομοσθείσα μετά τη συγχώνευση σε HELLAS 

ONLINE), υπεύθυνη κυρία Ουρανία Μπιλαλάκη, τηλ: 213 000 4190 
• Στην ιστοσελίδα UNIBRAIN A.E. (μετονομοσθείσα μετά τη συγχώνευση σε HELLAS ONLINE)www.unibrain.com  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δηλώνει ότι όλα τα Μέλη του έχουν λάβει γνώση του περιεχομένου του 
παρόντος Ετησίου Δελτίου, και, μαζί με τους συντάκτες του, βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι : 
• Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται στο Ετήσιο Δελτίο είναι πλήρη και αληθή. 
• Δεν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 

μπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή μέρος των στοιχείων και πληροφοριών που περιέχονται στο 
Ετήσιο Δελτίο. 

 
Η Εταιρεία δηλώνει ότι οι δηλώσεις και τα στοιχεία που περιέχονται στο παρόν Ετήσιο Δελτίο είναι πλήρη και ακριβή. 
 

11.3. Ορκωτοί Ελεγκτές 
Η Εταιρεία ελέγχεται από Ορκωτούς Ελεγκτές-Λογιστές. Τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων (σε ενοποιημένη 
και μη βάση) της χρήσης 2007, διενήργησαν οι κ. Αλέξανδρος Ε. Τζιώρτζης (ΣΟΛ Α.Μ. ΣΟΕ 12371) και κ. Ζωή Δ. 
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Σοφού (ΣΟΛ Α.Μ. ΣΟΕ 14701) της Ελεγκτικής Εταιρείας Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε., που εξελέγη ως Τακτικός Ορκωτός 
Ελεγκτής – λογιστής από την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση της 30ης Ιουνίου 2006.  
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12. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

12.1. Γενικές Πληροφορίες 
Σύμφωνα με το άρθρο (1) του Καταστατικού, η επωνυμία της Εταιρείας είναι σήμερα και μετά τη συγχώνευση 
«HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». Ο διακριτικός της τίτλος 
ορίσθηκε σε «HELLAS ONLINE». Η προηγούμενη επωνυμία της από την ίδρυσή της ήταν  «ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΕΪΝ 
Ανώνυμη Ελληνική Εταιρία Παραγωγής Λογισμικού και Ηλεκτρονικών Συστημάτων Πολλαπλών Χρήσεων» και ο 
διακριτικός της τίτλος «UNIBRAIN Α.Ε.». 
 
Η HELLAS ONLINE δραστηριοποιείται στον κλάδο της παροχής υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και 
πληροφορικής. 
 
Συστάθηκε την 12 Μαρτίου του 1990 (ΦΕΚ 558/13.3.1990) με ταυτόχρονη έναρξη των δραστηριοτήτων της. Η 
εποπτεύουσα διοικητικά Aρχή είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης  και ο Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιρειών (Αρ. 
Μ.Α.Ε.) είναι 21328/06/Β/90/13. 
 
Η έδρα και τα γραφεία της HELLAS ONLINE έως την από 21.04 2008 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
ήταν στο Δήμο Παιανίας Αττικής, στο 19,5 χλμ της Λεωφ. Μαρκόπουλου, Παιανία Τ.Κ. 19002 (τηλ. 210 6640.600), 
κατόπιν μεταφοράς της έδρας και τροποποίησης του άρθρου 2 του Καταστατικού της Εταιρίας, σύμφωνα με την από 
5.4.2001 απόφαση της Έκτακτης Καθολικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, που εγκρίθηκε με την από ΕΜ 
3923/2001 απόφαση του Νομάρχη Αθηνών και καταχωρήθηκε στο Μητρώο ΑΕ την 11.4.2001, ανακοίνωση της οποίας 
δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθμ. 2214/2001 ΦΕΚ (ΤΑΕ & ΕΠΕ).  Με την από 21.04.2008 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της UNIBRAIN τροποποιήθηκε εκ νέου το άρθρο 2 του Καταστατικού της και ως έδρα της 
Εταιρίας ορίστηκε πλέον ο Δήμος Αθηναίων, με διεύθυνση γραφείων στην οδό Αδριανείου 2 και Παπαδά, Τ.Κ. 115 25. 
 
Η διάρκεια της HELLAS ONLINE έχει ορισθεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2100, με ημερομηνία έναρξης την ημέρα 
καταχώρισης στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών από την εποπτεύουσα Αρχή της διοικητικής απόφασης για την 
παροχή άδειας σύστασης της UNIBRAIN και την έγκριση του καταστατικού της. 
 
Τα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών HELLAS ON LINE (απορροφώμενη) και ΓΙΟΥΝΙΜΠΡΑΙΝ Α.Ε. 
(απορροφώσα) με την από 5 Δεκεμβρίου 2007 ανακοίνωσή τους εξήγγειλαν τη συγχώνευση με απορρόφηση της 
HELLAS ON LINE από την UNIBRAIN Α.Ε. με ημερομηνία μετασχηματισμού την 31/12/2007. Η συγχώνευση αυτή 
ολοκληρώθηκε με την έγκριση του Σχεδίου Σύμβασης Συγχώνευσης αλλά και αυτής καθαυτής της συγχώνευσης από 
τις  Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των συγχωνευμένων εταιρειών στις 21/4 2008 και ακολούθως με την με αρ. Κ2-
5397/7-5-2008 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης για έγκριση και καταχώρηση της συγχώνευσης και την με αρ. 
9957/9-5-2008 Ανακοίνωση της Νομαρχίας Αθηνών για την από 7/5/2008 καταχώρηση της συγχώνευσης στα Μητρώα 
Ανωνύμων Εταιρειών των δύο αρμόδιων αρχών. 
Με την ίδια ως άνω με αριθμό Κ2-5397/7-5-2008 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης εγκρίθηκαν μεταξύ άλλων οι 
τροποποιήσεις των άρθρων 1, 2 και 4 του καταστατικού της UNIBRAIN Α.Ε. ως εξής: 

• Η επωνυμία της Εταιρείας ορίστηκε ως εξής: «HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με διακριτικό τίτλο «HELLAS ONLINE» 

• Έδρα της Εταιρείας ορίστηκε ο Δήμος Αθηναίων 
• Οι σκοποί της Εταιρείας ορίστηκαν ως εξής: 
• Σκοποί της Εταιρείας είναι : 
(α) Η εγκατάσταση, λειτουργία, συντήρηση, διαχείριση, εκμετάλλευση, εμπορία και διάθεση δικτύων 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών κάθε μορφής ασύρματου, συμπεριλαμβανομένου του δορυφορικού, ή ενσύρματου 
μέσου μετάδοσης δεδομένων και συναφών ευκολιών που περιλαμβάνουν ιδίως εγκαταστάσεις, υποδομές, τεχνικά 
μέσα, λογισμικό κ.λπ., που σχετίζονται με δίκτυο ηλεκτρονικών επικοινωνιών ή/και υπηρεσία ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών και καθιστούν δυνατή ή / και στηρίζουν την παροχή υπηρεσιών μέσω του εν λόγω δικτύου ή/και 
υπηρεσίας, συστήματα υπό όρους πρόσβασης και οδηγούς ηλεκτρονικών προγραμμάτων,   και συναφούς 
τερματικού εξοπλισμού. 
(β) Η εν γένει παροχή δικτύου ηλεκτρονικών υπηρεσιών ή/και πάσης φύσεως διαθέσιμων στο κοινό υπηρεσιών 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών, υπηρεσιών μέσων επικοινωνίας, υπηρεσιών της κοινωνίας της πληροφορίας, 
υπηρεσιών παροχής περιεχομένου, υπηρεσιών ψυχαγωγίας και υπηρεσιών τηλεόρασης, μέσω δημόσιων δικτύων 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών και άλλων δικτύων ή υποδομών, τα οποία έχουν εγκατασταθεί και λειτουργούν κατά 
τους όρους της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας καθώς και η ανάπτυξη κάθε είδους τηλεπικοινωνιακής 
δραστηριότητας. 
(γ)  Η παραγωγή περιεχομένου για τηλεοπτικά και ψυχαγωγικά προγράμματα 
(δ)  Η παροχή πάσης φύσεως υπηρεσιών πληροφορικής. 
(ε)  H ανάπτυξη λογισμικού και η παραγωγή ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών χρήσεων. 
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(στ) Η εμπορία κάθε φύσεως λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων πολλαπλών χρήσεων τα οποία θα 
παράγει η Εταιρεία, θα προμηθεύεται από την ημεδαπή ή θα εισάγει από την αλλοδαπή. 
(ζ)  Η εκπόνηση, προσαρμογή, ανάπτυξη, πώληση, μίσθωση, παραχώρηση δικαιώματος χρήσης, 
εγκατάσταση, υποστήριξη και γενικά η εμπορία και κάθε μορφής εκμετάλλευση προγραμμάτων ηλεκτρονικών 
υπολογιστών (λογισμικού) και μηχανογραφικών συστημάτων. 
(η) Η εισαγωγή, εμπορία, κατασκευή, εγκατάσταση, συντήρηση και κάθε μορφής εκμετάλλευση 
τηλεπικοινωνιακού τερματικού εξοπλισμού και μηχανολογικού εξοπλισμού συστημάτων πληροφορικής. 
(θ) Η παροχή πάσης φύσεως υπηρεσιών εκπαίδευσης και επιμόρφωσης και εν γένει συμβουλευτικών 
υπηρεσιών. 
(ι)  Η παροχή υπηρεσιών τηλεφωνικής εξυπηρέτησης πελατών και συναφών υπηρεσιών. 
(ια) Η αντιπροσώπευση οίκων της αλλοδαπής και της ημεδαπής που έχουν ομοειδείς ή συναφείς δραστηριότητες 
με την Εταιρεία και η διαμεσολάβηση για τη σύναψη απ’ αυτές εμπορικών συμβάσεων με τρίτους. 
(ιβ) Η ανάληψη, μελέτη, σχεδιασμός και εκτέλεση κάθε φύσεως λογισμικού και ηλεκτρονικών συστημάτων 
πολλαπλών χρήσεων του Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, Οργανισμών κοινής ωφέλειας και γενικά οποιωνδήποτε 
Οργανισμών, Δημοσίων Επιχειρήσεων και ιδιωτών, και όλων των προαναφερθέντων είτε ημεδαπών είτε 
αλλοδαπών, ως και η αγορά και η εισαγωγή υλικών για την εκτέλεση των παραπάνω έργων. 
(ιγ)   Η επίβλεψη εκτελέσεως των ως άνω έργων. 
(ιδ) Η συμμετοχή σε πάσης φύσεως διαγωνισμούς  της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Δημοσίου, Νομικών 
Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, Οργανισμών Κοινής Ωφελείας και γενικά Οργανισμών, Δημοσίων 
Επιχειρήσεων, και όλων των προαναφερθέντων είτε ημεδαπών είτε αλλοδαπών, με σκοπό την ανάληψη των 
παραπάνω έργων ως αναδόχου καθώς και η ανάληψη αυτών ως υπεργολάβου. 
(ιε) Η προβολή, προώθηση και διαφήμιση των προϊόντων, υπηρεσιών και των εν γένει επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων της εταιρείας, καθώς επίσης η ανάληψη και παραγωγή διαφημιστικών εργασιών σε σχέση με 
οποιονδήποτε τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών. 
(ιστ) Η αγορά, ανέγερση, μίσθωση ακινήτων για την ευόδωση των σκοπών της εταιρίας. 
(ιζ) Η με οποιοδήποτε τρόπο συμμετοχή ή συνεργασία της Εταιρείας με άλλες επιχειρήσεις ή εταιρίες 
οποιασδήποτε νομικής μορφής που υφίστανται ή που θα ιδρυθούν στην ημεδαπή ή αλλοδαπή που έχουν τους 
ίδιους σκοπούς ή παρεμφερείς σκοπούς με αυτήν. 
(ιη)  Όλες οι συναφείς με τις παραπάνω εργασίες. 
2. Προς επιδίωξη του ως άνω σκοπού της Εταιρείας, η Εταιρεία μπορεί να ιδρύει υποκαταστήματα ή/και 
σημεία πώλησης ή/και αποθήκες ή/και Πρακτορεία ή/και γραφεία οπουδήποτε στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή. 

Ακολούθως η Εταιρεία με την από 9/5/2008 απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, όρισε ως κεντρικά της γραφεία 
στο κτίριο της διεύθυνσης Αδριανείου 2 & Παπαδά. 
 

12.2. Σύντομο Ιστορικό 
Η UNIBRAIN ιδρύθηκε το 1990. Σκοπός της UNIBRAIN ήταν η παροχή ολοκληρωμένων λύσεων στον τομέα των 
ηλεκτρονικών εκδόσεων και ειδικότερα στους τομείς της τυπογραφίας, της εκτύπωσης εφημερίδων και περιοδικών, της 
έντυπης διαφήμισης και εν γένει στις εκδόσεις βιβλίων/εντύπων. 
 
Τον Μάρτιο του 2000, η UNIBRAIN ίδρυσε θυγατρική στις Η.Π.Α. με την επωνυμία UNIBRAIN Inc. Η έδρα της 
θυγατρικής εταιρίας βρίσκεται στην περιοχή San Ramon (2420 Camino Ramon, Suite 121, San Ramon CA 94583), 
στην ευρύτερη περιοχή της Σίλικον Βάλλεϋ (Silicon Valley) στην Καλιφόρνια των Ηνωμένων Πολιτειών. Η θυγατρική 
άρχισε να λειτουργεί επίσημα από την 1/9/2000. 
 
Τον Σεπτέμβριο του 2000, η UNIBRAIN έθεσε σε λειτουργία το ηλεκτρονικό της κατάστημα με την ονομασία 
1394store.com στη διεύθυνση http://www.1394store.com, με σκοπό τη διεθνή προβολή, προώθηση και πώληση μέσω 
του διαδικτύου (internet), τόσο των προϊόντων της, όσο και άλλων συναφών προϊόντων άλλων εταιρειών. 
 
Στις Εκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων της UNIBRAIN στις 28/9/2000 και 28/2/2001 αποφασίσθηκε η 
εισαγωγή των μετοχών της UNIBRAIN στη Νέα Χρηματιστηριακή Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών, με 
ταυτόχρονη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της κατά € 939 χιλ. με την έκδοση 800.000 νέων κοινών ονομαστικών 
μετοχών, ονομαστικής αξίας € 1,17 εκάστης. Εξ αυτών οι 762.000 διατέθηκαν στο επενδυτικό κοινό με Δημόσια 
Εγγραφή και οι υπόλοιπες 38.000 στους  εργαζόμενους της UNIBRAIN με ιδιωτική τοποθέτηση. Η τιμή διάθεσης των 
μετοχών της αυξήσεως ορίσθηκε στο ποσό των € 6,5, ανά μετοχή. Η έναρξη της διαπραγμάτευσης των μετοχών της 
UNIBRAIN έγινε την 30η Απριλίου 2001. 
 
Την περίοδο 2002-2003, η UNIBRAIN παρουσίασε μια σειρά προϊόντων υλικού και λογισμικού (hardware και 
software), τα οποία απευθύνονται στην αγορά  του πρωτοκόλλου 1394a, ενώ το 2004, ολοκλήρωσε την κατασκευή 
οδηγών (drivers) για το πρωτόκολλο 1394b, τη μετεξέλιξη του 1394a. 
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Την ίδια χρονιά, η UNIBRAIN εισήλθε σε μια νέα αναδυόμενη αγορά, αυτή των πολυμέσων και των πολυμορφικών 
συσκευών, που συνδυάζουν την αποθήκευση των δεδομένων εικόνας / ήχου / βίντεο και την αναπαραγωγή τους. Μέσα 
σε σύντομο χρονικό διάστημα, η Εταιρία σχεδίασε και παρουσίασε το νέο της προϊόν iZak, μια φορητή πολυχρηστική 
συσκευή για την αποθήκευση αρχείων πολυμέσων και αναπαραγωγή τους μέσω της τηλεόρασης, που βασίζεται στις 
νέες τεχνολογίες πολυμέσων και ψηφιακής αναπαραγωγής εικόνας και ήχου. 
 
Η UNIBRAIN διακρίθηκε για το iZak™, με το βραβείο “The Best of RetailVision Awards”™ στην έκθεση 
RetailVision Europe 2004 για προϊόντα Hardware, που έλαβε χώρα στο Μόναχο της Γερμανίας. Από το 2004 έως και 
το 2006, η UNIBRAIN διέθεσε το iZak, με βάση ΟΕΜ (Original Equipment Manufacturer) συμβάσεις, που σύναψε με 
τις εταιρείες MacPower & Tytech Technology Co. (Ταϊβάν) και την πολυεθνική εταιρία LaCie Group SA. 
 
Την 1η Αυγούστου 2005, η Εταιρία σύναψε συμφωνία με την Τexas Instruments βάσει της οποίας της παρέχει μέχρι το 
2009 τα δικαιώματα εκμετάλλευσης του ubCore 4.0 της UNIBRAIN.  
 
Το Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, η UNIBRAIN ανακοίνωσε τη διάθεση των νέων πρωτοποριακών βιομηχανικών 
καμερών με τεχνολογία 1394. 
 
Τον Μάιο του 2006, η Εταιρία ανακοίνωσε τη διάθεση του νέου μοντέλου 9 TB FireNAS™ 2U server, επεκτείνοντας 
τη σειρά των αποθηκευτικών server στο προϊόν FireNAS™. Τον Ιούνιο της ίδιας χρονιάς, ανακοινώθηκε η διάθεση της 
νέας έκδοσης 5.0 του FireAPI SDK και ubCore 1394b drivers. Το Σεπτέμβριο του 2006, οι ubCore 1394 drivers της 
UNIBRAIN απέκτησαν το 1394 Compliant Logo, δηλαδή απέκτησαν και την τυπική επάρκεια συμβατότητας με το 
πρότυπο 1394. 
 
Στις 30 Ιανουαρίου 2007, η UNIBRAIN υπέγραψε συμφωνία συνεργασίας με την Rockwell Collins (Η.Π.Α.), εταιρία 
που δραστηριοποιείται στον τομέα της αεροναυπηγικής και της άμυνας και με σημαντική παρουσία σε έργα του 
δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα. Η συνεργασία αφορά στα συστήματα ψυχαγωγίας των επιβατών, τα οποία 
υλοποιούν εφαρμογές αναπαραγωγής ψηφιακής μουσικής και ταινιών υψηλής ευκρίνειας, στα πολυτελή αεροσκάφη 
(lear jets). 
 
Στις 6 Φεβρουαρίου 2007, η UNIBRAIN υπέγραψε νέα σύμβαση ύψους 2,1 εκ. δολαρίων ΗΠΑ με την κινέζικη 
κατασκευαστική εταιρία MacPower. Η συνεργασία αφορά στις άδειες λογισμικού του προϊόντος iZak.  
 
Τον Ιούνιο του 2007, η UNIBRAIN εισήγαγε την νέα κάμερα XGA firewire OEM board camera.Τον Οκτώβριο της 
ίδιας χρονιάς η UNIBRAIN εισήγαγε ένα νέο προϊόν τον CAT-5 to firewire repeater, που χρησιμοποιεί το καλώδιο 
CAT-5 για την αναμετάδοση του ψηφιακού σήματος. 
 
Το Δεκέμβριο του 2007, το Δ.Σ. της UNIBRAIN αποφάσισε την έναρξη της διαδικασίας συγχώνευσης δια 
απορροφήσεως της Hellas on Line Ανώνυμη Εταιρεία Εμπορίας Συσκευών και Υπηρεσιών Τηλεπικοινωνίας και 
Πληροφορικής. Η συγχώνευση αυτή ολοκληρώθηκε με την έγκριση του Σχεδίου Σύμβασης Συγχώνευσης αλλά και 
αυτής καθαυτής της συγχώνευσης από τις  Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των συγχωνευμένων εταιρειών στις 21/4 
2008 και ακολούθως με την με αρ. Κ2-5397/7-5-2008 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης για έγκριση και 
καταχώρηση της συγχώνευσης και την με αρ. 9957/9-5-2008 Ανακοίνωση της Νομαρχίας Αθηνών για την από 
7/5/2008 καταχώρηση της συγχώνευσης στα Μητρώα Ανωνύμων Εταιρειών των δύο αρμόδιων αρχών. H Εταιρεία από 
την 7/5/2008 ονομάζεται πλέον HELLAS ONLINE ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 
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